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ú v o d n í ko b s a h

Vážení občané Opavy,
dámy a pánové,
kolem nás počal plynout únorový čas 
a  na  Hromnice přibude podle staré 
pranostiky již celá jedna hodina ke ka-
ždému dni. Mnozí jistě navštívíte nej-
různější plesy a taneční zábavy, jejichž 
sezóna každoročně právě v  tomto 
měsíci kulminuje. Kromě nich se však 
v Opavě odehrají i další akce.

Žijeme druhý měsíc se čtyřkou na kon-
ci letopočtu. Od 20. let minulého sto-
letí se téměř vždy uskutečňuje v  ta-
kovýchto letech Rok české hudby. Je 
přirozené, že se do této akce zapojuje 
i naše město. Abonentní koncert nese příznačný název 
Pocta Antonínu Dvořákovi. A jak řekl jiný český hudební 
velikán: „Dvořák, to je slunéčko!“

Slezské divadlo v únoru sáhne po klasice ruské. Uvede 
Čajkovského operu Evžen Oněgin, dílo které můžeme 
zhlédnout na všech předních operních scénách. Osob-
ně jsem jej viděl mnohokrát, nejskvostnější bylo v Ma-
riinském divadle v Petrohradě, na opavské provedení se 
proto opravdu moc těším.

Z činnosti výstavní připomeňme v závěru měsíce křest 
knihy o  opavských hradbách. Jde vlastně o  katalog 
k probíhající výstavě a doufejme, že zaujme mnoho zá-
jemců o dějiny města či militarií.

Hláska přináší i přehled o výborných výkonech basket-
balistů. Přejme si, ať se jim tak daří i v budoucnu. Neza-
pomínejme ani na nejoblíbenější zimní sport – lyžování. 
Řada z  nás jistě navštěvuje Areál Kazmarka v  Karlově. 
Právě tam nyní proběhne i  studentský lyžařský závod 
pořádaný Slezským gymnáziem.

Závěr února patřil masopustnímu veselí. Tato tradice se 
ovšem v  Opavě prakticky nedochovala. Pokusíme se ji 
však trochu vzkřísit. Středisko volného času ve spoluprá-
ci s městem na 28. února připravuje v KD Na Rybníčku 
Masopustní slezský  bál. Ochutnávku zabíjačkových spe-
cialit a slámových či ledových vín doprovodí zvuky  cim-
bálové muziky. Na Dolním náměstí proběhne ve dnech 
10.–15. února slezská zabíjačka i  s  menším doprovod-
ným programem. Určitě jen těžko odoláme vůni prejtu 
a ovaru.

Měsíc únor je ovšem nejdůležitějším okamžikem pro 
mnohé žáky devátých tříd. Podávají totiž přihlášky 
na střední školy. Přeji jim i jejich rodičům, aby tato vol-
ba byla perspektivní a šťastná. Nesporně se totiž projeví 
i v horizontu mnoha dalších let.

Krásné únorové dny přeje všem

Zdeněk Jirásek
primátor
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Pošta již sídlí v obchodním centru Breda
v prvním podlaží obchodního centra breda & Weinstein v ulici u Fortny od 13. ledna fungu-
je nová pobočka České pošty. ta se přestěhovala z historické budovy na masarykově třídě.

kdysi vyhlášená vinárna u přemka v domě umění 
konečně našla nového nájemce. její rekonstruované 
prostory by se veřejnosti měly otevřít v nejbližších 
týdnech. 

Nová pobočka v  moderních prostorách 
přináší kromě portfolia služeb poštovních 
také služby finanční, a to zejména bankovní 
a pojišťovací, oddělené ve specializovaných 
přepážkách Poštovní spořitelny a  České 
pojišťovny. Doplňkově pošta prodává také 
drobné spotřební zboží.

Pobočka je vybavena vyvolávacím systé-
mem v  provedení, které je v  našem kraji 
pouze v Opavě. „Zákazníci se na těchto dob-
ře viditelných obrazovkách mohou informo-
vat o všech službách, které poskytujeme,“ říká 

regionální ředitelka pobočkové sítě pošt 
Hana Janovská.

Klienty zaměstnanci pošty obsluhují na cel-
kem devíti přepážkách, nově pošta rozšířila 
pracovní dobu pro veřejnost o hodinu, tedy 
od 8 do 19 hodin a v sobotu od 8 do 13 ho-
din. Pošta je v  1. patře přístupná nejen 
po eskalátorech, ale i výtahem, který se na-
chází poblíž vstupních dveří pobočky. 

Nové prostory se zaplnily klienty hned 
první den po  otevření. „Chodím sem téměř 

denně nakupovat, takže poštu tady vítám. 
Pohodlně i  s  kočárkem vyjedu nahoru výta-
hem a vyřídím, co potřebuji. Trochu mě dnes 
zaskočila ta fronta tady, ale přepážek je ote-
vřených dost, půjde to rychle,“ hodnotí mladá 
maminka. „Čekala jsem poštu spíš v přízemí, 
bloudila jsem, než jsem to našla, ale snad si 
zvyknu,“ usmívá se důchodkyně.

Z  původní budovy na  Masarykově třídě 
do moderního prostředí obchodního domu 
se Česká pošta přestěhovala z  důvodu 
úspor a  zefektivnění nabízených služeb. 
„Nedávno jsme v  Opavě realizovali poštovní 
depo, provozovnu, která zajišťuje dodání zá-
silek. Na území Opavy máme tři vlastní objek-
ty, původní budova pošty je tak velká, že v ní 
nelze provozovat pouze pobočku,“ vysvětluje 
regionální ředitelka Janovská a  dodává, že 
pošta se navíc musí přizpůsobit novým pod-
mínkám v konkurenčním prostředí. „Poštov-
ní služby v ČR od počátku ledna loňského roku 
může provozovat kdokoliv a  odlišuje nás jen 
to, že máme jako jediní licenci na  základní 
poštovní služby. Přitom jsme státní podnik, 
ale ne rozpočtová a příspěvková organizace, 
musíme si na sebe vydělat sami. Služby proto 
chceme poskytovat tam, kde jsou naši klienti 
a přizpůsobit se jim.“

Nové Vinárně U Přemka 
zůstane její původní název

O  vinárnu koncem loňského roku pro-
jevil zájem Dušan Hájek, který provo-
zuje restauraci Cavallo v  Solné ulici. 
Do  Vinárny U  Přemka, do  které město 
po  opravě celého komplexu pořídilo 
nábytek a  vybavení kuchyně, nechal 
instalovat bar a  začal plánovat, jak re-
stauraci povede. „Rozhodně hlavním od-
větvím bude skutečně vinárna s nabídkou 
kvalitních vín, ale i  sýrů nebo čerstvých 

ryb. Zajít si k  nám lidé budou moci nejen 
na  menu, ale i  na  nejrůznější speciality. 
A  protože kuchyň je vybavena opravdu 
nádherně, tak se na to už všichni těšíme,“ 
říká Dušan Hájek.

Do  nájmu nový provozovatel získal také 
Moravskou kapli a  venkovní zahrádku 
za  kostelem sv. Václava. „I  tady už mám 
v hlavě několik plánů, například ve spolupráci 

s  Opavskou kulturní organizací v  kapli pořá-
dat kulturní akce a klidně třeba i malý vídeň-
ský ples v Opavě,“ líčí nájemce.

Vinárně podle něj zůstane i  její původní 
jméno. „Nechci měnit historii, na tento název 
jsou Opavané zvyklí, Přemek do  města pat-
ří. Věřím, že se nám podaří splnit očekávání 
veřejnosti a  vrátit této restauraci její dřívější 
slávu.“
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Slezská univerzita na jaře začne 
s rekonstrukcí a přístavbou 

knihovny za téměř čtvrt miliardy

Vzrostlý jasan na náměstí Svaté Hedviky 
musí jít k zemi

slezská univerzita plánuje obří investici. za 225 milionů korun zrekonstruuje část budovy 
na bezručově náměstí a ve dvorním traktu objektu postaví univerzitní knihovnu. 

dřevokazná houba narušuje strom takovým způsobem, že hrozí jeho zřícení.

Důvodem této rozsáhlé přestavby je po-
dle mluvčího univerzity Ivana Augustina 
komplikovaný provoz Fakulty veřejných 
politik, která nemá vlastní budovu. „Vý-
uka probíhá v  několika objektech roze-
setých různě po  městě, které jsou navíc 
odtrženy od  děkanátu. Rekonstrukce bu-
dovy z  počátku minulého století už byla 
nezbytná, aby výuka mohla probíhat po-
dle požadavků současné doby,“ vysvětluje 
Augustin.

Univerzitě také chybí centrální knihovna, 
každý ústav má tu svou v  jiném objektu 
a jako sklad knih nyní provizorně slouží bý-
valá tělocvična. 

Staveniště si dodavatel převzal počátkem 
ledna. Na zakázce bude s vítěznou stavební 
společností Syner se sídlem v Liberci spolu-
pracovat na  sedm desítek subdodavatelů. 
Ukončení stavebních prací je naplánováno 
na polovinu listopadu 2015. Stavět se bude 
za plného provozu školy, výuku by ale práce 
neměly nijak omezit.

Rozpočet se z  původně předpokládaných 
370 milionů podařilo soutěží snížit na  225 
milionů, které půjdou ze státního rozpočtu. 
„Jde o  nejrozsáhlejší investiční akci v  historii 
Slezské univerzity,“ poznamenává Augustin.

V  první etapě stavby se rozběhne rekon-
strukce pravého křídla budovy postavené 
v roce 1907 pro potřeby Zemského finanč-
ního ředitelství, která se do vlastnictví Slez-
ské univerzity dostala v roce 2006. 

„Podstatným úkolem bude zajištění bez-
problémového zásobování energiemi, tedy 
teplem a  elektřinou, pro část zůstávající 
v  provozu. Počítá se totiž s  novou plynovou 
kotelnou v podkroví, jež nahradí tu stávající, 
a  s  výstavbou nové trafostanice v  suterénu, 
kde vzniknou prostory pro archiv. Podkroví 
bude dále využito pro pracovny, děkanátu 
jsou pak vyhrazeny prostory IV. nadzemní-
ho podlaží, pod nimi bude situována nová 
posluchárna s  kapacitou 60 míst,“ vyjme-
novává vedoucí rektorátního investičního 
oddělení Jiří Štefek.

Rekonstrukcí v  areálu vznikne nový ar-
chitektonický prvek v  podobě průchodu 
ke knihovně z Mírové ulice. Původní budova 
a nová přístavba budou vzájemně propoje-
ny. „Komplex je ošetřen také pohledově. Pří-
stavba, v níž vedle knihovny zůstane prostor 
i  pro dvě velkokapacitní posluchárny, bude 
mít o jedno nadzemní podlaží méně než his-
torická budova,“ přibližuje Štefek.

„První významnou vizuální změnou a stvrzením 
toho, že se na Bezručově náměstí 14 něco velmi 
podstatného děje, se stane odbourání garáží 
ve dvorním traktu, které byly k objektu přilepeny 
v  průběhu sedmdesátých let,“ upozorňuje Jiří 
Štefek na nejbližší stavební proměnu. 

Práce v pravém křídle by měly být hotové už 
koncem letošního roku, poté přijde na řadu 
zprovoznění nové kotelny a  rekonstruk-
ce křídla levého. Po  předání stavební části 
v  listopadu příštího roku přijde na řadu in-
stalace interiérů, takže letní semestr akade-
mického roku 2015/2016 by měl už zahájit 
v nových prostorách.

Jedna z  dominant náměstí Svaté Hedviky, 
jasan ztepilý, který dosahuje obvodu kmene 
téměř 4 metry, musí být skácen. Na  vině je 
dřevokazná houba vějířovec obrovský, která 
způsobuje bílou, lístkovitou hnilobu proje-
vující se na bázi kmene stromu. Tím narušuje 
stabilitu celého stromu do  té míry, že hrozí 
jeho zřícení. „Vzhledem k tomu, že se tento ja-
san nachází v blízkosti obytných domů, chod-

níků a  příjezdových komunikací, mohlo by 
dojít k ohrožení nejen majetku, ale také osob, 
které se v těchto místech pohybují. Proto jsme 
museli rozhodnout o jeho skácení,“ říká Ludmi-
la Domesová z odboru životního prostředí. 

V  poměrně krátké době tak Opava přijde 
o  druhý podobně vzrostlý strom. Na  pod-
zim musel být kvůli jiné dřevokazné houbě 

skácen dub velkolodý v  sadech Svobody. 
V  rámci pravidelné údržby městské zeleně 
prováděné v  zimních měsících, tedy v  ob-
dobí vegetačního klidu, pak budou na úze-
mí města odstraněny i  další nebezpečné 
stromy. V  ostatních případech se však již 
jedná o  méně vzrostlé dřeviny. Vykácené 
stromy město nahrazuje adekvátní novou 
výsadbou.
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Přelom roku byl v opavské porodnici 
ve znamení Viktorie a Viktora

Vedení města se setkalo s místními 
podnikateli

V  uplynulém roce se v  Opavě narodilo 516 
dětí, což je nejméně od roku 2003, kdy matrika 
zaznamenala dokonce méně než pět stovek 
novorozenců, konkrétně 494. Počty chlapců 
a děvčat jsou přibližně vyrovnané, byť i tento-
krát bylo o něco více chlapců, konkrétně 267, 
zatímco děvčat se narodilo 249. 

Posledním opavským dítětem roku 2013 se 
stala Viktorie, která přišla na svět v 16.31 hodin. 
Naopak jako první se v roce 2014 na svět podí-
val Viktor, jenž se narodil minutu po 5. hodině 
ráno. Stal se tak vůbec prvním dítětem nejen 
v Opavě, ale v celém Moravskoslezském kraji. 
Zatímco Viktor statistiku četnosti jmen neopa-

nuje, Viktorie je v posledních letech na Opav-
sku velmi populární. V  roce 2012 se jednalo 
o  vůbec nejčastěji dávané dívčí jméno. Loni 
pak skončily Viktorie na druhém místě, když jen 
nepatrně zaostaly za Terezami a Adélami. Tyto 
stálice tentokráte doplnily Anny, Sofie, Elišky, 
Natálie nebo Nely. To mezi chlapci se naopak 
prakticky nic nezměnilo. Nejpopulárnější Jaku-
by stíhají Janové, Tomášové, Matějové, Domi-
nikové, Filipové nebo Adamové. Jen Vojtěchy 
pro rok 2013 vystřídali Danielové. Typické pro 
uplynulý rok je výrazné posílení nejpopulárněj-
ších jmen na úkor těch méně častých. Zatímco 
v  roce 2012 stačil Jakubům k  prvnímu místu 
počet 16 chlapců, vloni jich bylo již 27. Loňský 

rok přinesl také několik neobvyklých jmen, 
mezi nimi například Mathiase, Enrica, Viktora 
Russella, Leu, Violu, Kerstin Caroline, Andělu 
nebo Chelsea Mercedes.

Loňský rok přinesl ve  Slezské nemocnici také 
jedno překvapení. Ve středu 4. září se po téměř 
třech letech opět v opavském babyboxu obje-
vilo novorozeně. Chlapec dostal jméno Honzík 
podle zdravotních sester, které ten den měly 
službu. Obě se totiž shodou okolností jmeno-
valy Jany. Honzík, který vážil 3,195 kg a měřil 
přesně 50  cm, se stal po  Magdaléně druhým 
dítětem, které se díky opavskému babyboxu 
podařilo zachránit.

Novoroční setkání se v  tomto neformálním 
duchu uskutečnilo již potřetí a pomalu se tak 
z něj stává nová tradice. „Myslím si, že je přímo 
nezbytné, aby se zástupci představitelů města 
pravidelně setkávali s  podnikatelskou sférou 
a  společně jsme mohli hledat možnosti, jak co 
nejvíce přispět k rozvoji podnikání na Opavsku 
a tím také k rozvoji města samotného,“ řekl k se-
tkání primátor města Zdeněk Jirásek a dodal: 
„Jsem rád, že jsem také mohl alespoň touto for-

mou poděkovat všem těm, kteří nám v uplynu-
lém roce pomohli, ať už dary, nebo vlastní účastí 
například při tvorbě Strategického plánu města 
či Plánu udržitelné městské mobility.“

O tom, že je o podobnou možnost setkávání 
zájem také ze strany podnikatelů, svědčila 
jejich hojná účast. Zatímco na první setkání 
před dvěma lety přišlo 5 zástupců firem, le-
tos pozvání přijalo 26 z nich. „Jsem ráda, že 

jsme se setkali v takovém počtu. Z nejvýznam-
nějších opavských firem nechyběl snad nikdo, 
a  to je dobře. Jedině společnými silami totiž 
můžeme město posunout někam dál,“ komen-
tovala setkání první náměstkyně Pavla Brady. 

Tématy setkání bylo například zhodnocení 
projektů, které se zrealizovaly za  finanční 
pomoci opavských firem, jako například se-
mafor u Tevy, který tato firma výrazně spolu-
financovala, nebo nové hřiště u MŠ Mnišská, 
na které školka získala peníze z Ostroje. Po-
děkování patřilo také Modelu Opava, který 
dlouhodobě přispívá na  provoz MŠ Jateční. 
„Bavili jsme se také o bývalé budově Minister-
stva zemědělství v centru města, o osudu Sle-
zanky nebo o  investicích, které město v  letoš-
ním roce chystá,“ přiblížila setkání Pavla Brady. 
Stranou samozřejmě nemohla zůstat ani 
otázka dopravy, která je klíčová zejména pro 
větší podnikatele zaměřující se také na trhy 
mimo region. Proto se část diskuse věnovala 
výstavbě nového kruhového objezdu na kři-
žovatce Krnovské a Vančurovy ulice, výstav-
bě silnice I/11 a obchvatům města.

ve středu 8. ledna se zástupci opavských firem a podnikatelů sešli s představiteli vedení 
města v zasedací místnosti rady města na hlásce.

stejně jako v minulých letech, také v roce 2013 se v opavě nejčastěji rodili jakubové.  
z dívčích jmen si rodiče oblíbili hlavně terezy a adély. 
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Michéle Pranchére-Tomassini, velvyslan-
kyně Lucemburského velkovévodství, 
navštívila Opavu v  první polovině led-
na. Důvodem návštěvy byla především 
slavnostní vernisáž výstavy akademické 
malířky Ivy Mrázkové, nad níž lucem-
burská velvyslankyně převzala osobní 
záštitu. Iva Mrázková, ač pochází z Opa-
vy, vystavovala ve  svém rodném městě 
vůbec poprvé. Naopak v Lucembursku je 
Mrázková velmi populární. „Mimo jiné je 
také držitelkou Lucemburského rytířského 
řádu,“ poznamenala lucemburská velvy-
slankyně Michéle Pranchére-Tomassini. 
U příležitosti své návštěvy se setkala také 
s  představiteli vedení města na  Hlásce. 
Společně debatovali o možnostech vzá-
jemné spolupráce například na  úrovni 
univerzit.

Významné jubileum 
válečného veterána
plukovník ve výslužbě pavol Švec se v lednu 
dožil devadesáti let.

Jenom během osvobozování Ostravy a Opavy nalétal Pavol Švec 
jako palubní střelec více než 100 hodin. Plukovník Švec byl čle-
nem 1. Československé smíšené letecké divize v  Sovětském 
svazu, kde létal na  stroji Il-2 Šturmovik. Začal v  19 letech, kdy 
nastoupil do  Školy leteckého dorostu slovenské armády. Bě-
hem Slovenského národního povstání se dostal do  Sovětského 
svazu, kde prošel výcvikem palubního střelce. Po skončení války 
zůstal v  Československé armádě a  vystudoval leteckou akade-
mii v Hradci Králové. Během normalizace se však odmítl podílet 
na čistkách v armádních řadách, a  tak byl i přes své zkušenosti 
a zásluhy v roce 1974 propuštěn. Po své rehabilitaci po listopadu 
1989 se zapojil do celé řady projektů, které se snaží přiblížit mla-
dým lidem československou minulost. Spolupracoval mimo jiné 
například na projektu Paměti národa Českého rozhlasu a Ústavu 
pro studium totalitních režimů.

V Opavě se plukovník Švec podpořil důstojné obnovení a přemís-
tění Památníku vítězství. Do slezské metropole pravidelně dojíždí 
jakožto člen Sdružení Československých zahraničních letců – Vý-
chod a účastní se pravidelných setkání u příležitosti oslav osvobo-
zení Opavy. Ke gratulantům se tak za město přidal také primátor 
Zdeněk Jirásek, který plukovníku Švecovi poslal osobní dopis, 
v němž mu alespoň takto na dálku popřál hodně zdraví také v ná-
sledujících letech.

Slezskou metropoli navštívila 
lucemburská velvyslankyně

Opava opět snižuje 
náklady na energie
Po nákupu na Českomoravské komoditní burze Kladno v roce 2012, 
kdy se podařilo snížit náklady o 5 milionů korun, si radnice nyní při-
psala další meziroční úsporu a to téměř 2 miliony korun. 

Město nakupovalo energie pro budovy magistrátu, městských částí 
a příspěvkových organizací, zejména škol. Nově pak pořizovalo do-
dávky zemního plynu i v režimu velkoodběr pro Městský dopravní 
podnik, Opavskou kulturní organizaci či společnost Hala Opava.

U  zemního plynu došlo po  listopadovém oslabení koruny k  růstu 
velkoobchodních cen a město na to reagovalo rozhodnutím nakou-
pit jeho dodávky jen na půl roku. „Výhodou komoditní burzy je, že lze 
s nákupem buď vyčkat na příznivější cenu, nebo nakoupit jen část do-
dávky. Tuto flexibilitu jiná forma veřejné zakázky neumožňuje,“ vysvět-
lila 1. náměstkyně primátora Pavla Brady. Náklady na  pořizovaný 
zemní plyn v režimu velkoodběr tak meziročně klesnou jen o 71 tisíc 
korun a v režimu maloodběr o 46 tisíc korun. Nebýt oslabení koruny, 
mohla být úspora mnohem vyšší. 

„Do  společné poptávky jsme také sdružili 9,5 tisíce megawatthodin 
(MWh) elektřiny do 377 odběrných míst a přes 6 a půl tisíce MWh zem-
ního plynu do  dalších 105 odběrných míst. Největší pokles nákladů 
jsme zaznamenali u silové elektřiny ve vysokém napětí, kde se celková 
cena proti letošnímu roku snížila o 17 procent. V nízkém napětí náklady 
meziročně klesnou o 14 procent,“ doplnila Brady. Celkem tak Opava 
za tržní ceny energií zaplatí letos o 1 milion a 910 tisíc korun méně 
než v roce 2013.
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Hazard ve městě budou 
regulovat hned dvě vyhlášky

Bankomat musel být zrušen

Nová pamětní deska a pomník

otevřená radnice
Opavané se mohou opět zeptat na  coko-
liv, co se týče chodu města primátora či 
jeho náměstků na  první Otevřené radnici 
v tomto roce. Setkání se uskuteční ve středu 
5.  února od  15 hodin v  zasedací místnosti 
rady města na Hlásce. 

nadace poskytla příspěvek 
varhanní soutěži

Správní rada Nadace Český hu-
dební fond rozhodla, že poskytne 
statutárnímu městu Opava na-
dační příspěvek ve výši 10 tisíc ko-

run na konání 18. ročníku Mezinárodní var-
hanní soutěže Petra Ebena, která se v Opavě 
uskuteční ve dnech 27. října až 1. listopadu. 

zabíjačkový týden na dolňáku
Ve dnech 10. až 15. února bude na Dolním ná-
městí probíhat slezská zabíjačka, která nabíd-
ne nejen prodej masových výrobků, ale také 
například ochutnávku prejtu, jelit nebo jitrnic. 
Akci pořádá provozovatel Farmářských trhů.

Burza práce a rekvalifikací
Pokud hledáte práci či chcete změnit kvalifi-
kaci, můžete navštívit Burzu práce a rekvali-
fikací, která vám nabídne možnosti rekvali-
fikačních kurzů v  dělnických či technických 
profesích, v administrativě i službách. Kromě 
nabídek poradenských center budou na bur-
ze přítomni i  zástupci některých opavských 
podniků, např. firmy Mondelez (bývalá Opa-
via). Burza se koná 6. února od 10 do 17 ho-
din v budově DTO CZ na Mariánském náměs-
tí 5 v Ostravě-Mariánských Horách. 

zlepšováky pomáhají firmám
Stálé zvyšování kvality vzdělávání profesioná-
lů v podnicích a rozšíření nabídky vzdělávání 
pro malé a  střední firmy v  inovacích včetně 
zapojení veřejného sektoru v  Moravskoslez-
ském kraji – to je úkol dalšího běhu seminářů 
projektu Kompetence pro inovace, řízeného 
ostravskou Agenturou pro regionální roz-
voj. Vzdělávání je díky dotaci EU bezplatné. 
Od podzimu vznikaly na základě praktických 
potřeb výukové materiály, samotné semináře 
budou zahájeny v dubnu. Nabídka je určena 
nejen technikům, technologům, manažerům 
malých a středních firem, ale i zaměstnancům 
měst a  obcí. Kurzy jsou zaměřeny na  široké 
spektrum inovací, včetně problematiky riziko-
vého kapitálu a nezastupitelné role veřejného 
sektoru při podpoře inovačních procesů. Pro-
jekt potrvá až do května 2015. Bližší informace 
získáte na webu www.arr.cz.

zastupitelé v prosinci schválili dvě vyhlášky, které by měly 
napomoci regulovat některé negativní dopady hazardních 
her provozovaných v opavě a jejích městských částech.   

První z  vyhlášek stanoví dobu, kdy lze lo-
terie, sázkové a  jiné podobné hry provo-
zovat a  to konkrétně ve  všední dny od  10 
do 22 hodin, v pátky a v soboty je pak pro-
voz prodloužen až do  jedné hodiny ranní 
dne následujícího. Tato vyhláška vstoupí 
v platnost 1. února.

O měsíc později začne platit i vyhláška dru-
há, která na území města zakazuje propagaci 
hazardu s výjimkou vnitřních prostor provo-
zoven. „Vyhláška říká, že výlohy, okna, vstupy 
či jiné stavební otvory musí být zabezpečeny 
proti nahlížení do  interiéru místností, v  nichž 
jsou hazardní hry provozovány. Samotné pro-
vozovny musí být označeny nápisem „herna“ 
nebo „kasino“, a to pouze jednou. Výška písma 
nebo grafického znázornění názvu provozovny 
pak nesmí přesahovat 20 cm,“ vysvětlila před-

kladatelka vyhlášky, metodička vnitřního 
řízení magistrátu Renáta Mrákotová a  shr-
nula i  další omezení: „Zakázáno je umístění 
jakýchkoliv symbolů a  nápisů upozorňujících 
na provozování hazardu. Označení provozov-
ny nesmí mít reklamní charakter, v  žádném 
případě nesmí být provozovna nebo její název 
označen světelně. Nepřípustné je dále umístění 
světelného zařízení informujícího o  stavu hry 
a výši možné výhry, o otevírací době či o jiných 
výhodách pro hráče ve  výloze, okně, vchodu 
nebo na  jakémkoliv jiném místě obvodového 
pláště provozovny.“ 

Ne všechna omezení se vztahují na provo-
zovny, v nichž je hazard pouze doplňkovou 
činností k poskytování restauračních služeb. 
Za porušení vyhlášky může být uložena po-
kuta až do výše 200 tisíc korun. 

Bankomat společnosti ČSOB, který byl 
umístěn na  budově B Magistrátu města 
Opavy na Krnovské ulici, musel být s počát-
kem nového roku demontován. Jeho umís-
tění totiž odporovalo podmínkám  smlouvy 
o bezúplatném převodu této budovy z roku 
2005. Tehdy město získalo objekt od Úřadu 
pro zastupování státu ve  věcech majetko-
vých, ve smlouvě je však definováno, že zde 
nesmí být provozována žádná komerční ak-
tivita, za kterou je považováno i provozová-
ní bankomatu.

Přístroj tedy musel být odstraněn. Město 
jednalo s bankou o možnosti jeho přesunu 
na  jinou budovu magistrátu, aby byly za-
chovány služby klientům. Podle zástupců 
ČSOB byl však chod bankomatu ztrátový, 
a proto společnost již nemá o jeho provozo-
vání v areálu magistrátu zájem.

Město nyní zvažuje možnosti, jak bankomat 
nahradit. Jedná se například o  zavedení 
čteček čipových karet, které by klientům 
na hlavní pokladně umožnily platit kartou.

Prvním slavnostním aktem bude ve  středu 
12. února odhalení pamětní desky Evžena 
Ondráčka, učitele, jenž se zasloužil o rozvoj 
sportu na  území města. Slavnostní akt za-
čne v 16 hodin u budovy Mendelova gym-
názia před pokladnami zimního stadionu.

V  pondělí 17. února v  16 hodin bude 
za účasti hejtmana Moravskoslezského kra-
je, zástupců města Opavy, Matice slezské 

a Československé obce legionářské odhalen 
pomník českého politika, legionáře a novi-
náře Joži Davida, čestného občana Opavy. 
Ceremonie proběhne u příležitosti 130. vý-
ročí jeho narození na  Bílovecké ulici před 
kruhovým objezdem jižního obchvatu. 

Připomínky obou osobností inicioval opav-
ský Rotary Club, který také vybudování pa-
mětní desky i pomníku sponzoroval.
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jak ušetřit za topení, napoví 
veřejná beseda
Na čtvrtek 20. února město Opava připravi-
lo hned 2 popularizační besedy, na nichž se 
občané dozví, jak nejlépe ušetřit za  topení 
v  zimní sezóně. Radit přitom bude odbor-
ník na slovo vzatý, Jiří Horák z Výzkumného 
energetického centra Vysoké školy báňské 
– Technické univerzity Ostrava, známý také 
jako Smokeman v  populárně edukativní 
show Smokeman zasahuje. Tu měla mož-
nost opavská veřejnost zhlédnout například 
u  příležitosti loňského Dne stromů. První 
z přednášek proběhne v 16 hodin v budově 
Úřadu městské části Malé Hoštice, druhá je 
pak na programu od 18.30 hodin ve spole-
čenské místnosti základní školy v Kylešovi-
cích. Pro návštěvníky akce je přichystáno 
malé občerstvení a  soutěž o  lákavé ceny. 
Vstupné na besedu je zdarma.

také v tomto roce můžete získat 
dotaci na výměnu svého kotle
Moravskoslezský kraj ve  spolupráci s  Mi-
nisterstvem životního prostředí vyhlásil 
v  pořadí již 4. výzvu dotačního programu 
na  podporu výměny kotlů. Příjem žádostí 
probíhá od 2. ledna až do 30. června (nebo 
do vyčerpání peněz). Celkem je na podporu 
výměny kotlů v této výzvě vyčleněno 60 mi-
lionů korun, přičemž polovina peněz je 
z  rozpočtu Moravskoslezského kraje a dru-
há polovina ze Státního fondu životního 
prostředí. Dotaci je možné získat až ve výši 
85 % uznatelných nákladů. Na  stránkách 
Moravskoslezského kraje a  Státního fondu 
životního prostředí naleznete také seznam 
podporovaných kotlů.
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Na Horním náměstí budou 
zasahovat krotitelé vzduchu

Na čmoudily upozorní mobilní 
aplikace i webové stránky

osvětová akce, která si klade za cíl zlepšit povědomí o tom, 
co dýcháme a co s tím můžeme udělat, je naplánována 
na středu 19. února od 9 hodin.

Lidé v opavě mají tuto topnou sezónu hned několik možností, jak upozornit na znečišťova-
tele ovzduší. využít mohou projektu Čistý komín nebo projektu emise.

Každý, kdo v tento den navštíví Horní náměstí, 
se dozví celou řadu zajímavých a  užitečných 
informací nejen o  současném stavu ovzduší 
na Opavsku, ale také o tom, co sami zmůžeme 
v boji proti nepříznivým rozptylovým podmín-
kám, které Opavu trápí zejména v období top-
né sezóny. „V posledních letech bohužel patříme 
mezi oblasti s nejčastějších překračováním imis-
ních limitů zejména prachových částic PM10. 
Významným znečišťovatelem v Opavě přitom je 
automobilová doprava a lokální topeniště,“ říká 
náměstek Dalibor Halátek a  dodává: „Původ 
znečištění je v  našem případě alespoň trošku 
dobrou zprávou, protože to znamená, že je jen 

na  nás, jestli s  tím chceme něco 
udělat.“ 

Součástí celé akce bude také 
představení nové tematické pu-
tovní výstavy. „Půjde celkem o šest 
panelů, které představí nejen stav 
našeho ovzduší, ale i  to, co s  ním 
můžeme dělat,“ říká Dalibor Ha-
látek.

Poslední zajímavostí, která 
se v  rámci Krotitelů vzduchu 

na  Horním náměstí představí, bude oxybox. 
Jedná se o  velký stan s  čistým vzduchem. 
Původně umělecké dílo, které mělo originál-
ním způsobem upozornit na problém s kva-
litou ovzduší, se stalo osvětovou pomůckou. 
Ve vnitřním prostoru jsou instalovány čističky 
vzduchu. „Díky tomu je zejména při smogo-
vé situaci velmi znatelný rozdíl mezi vnějším 
a  vnitřním prostorem stanu,“ vysvětluje ná-
městek Halátek.

Akci Krotitelé vzduchu organizuje město Opa-
va ve spolupráci s ostravskou organizací Čisté 
nebe a Slezským gymnáziem.

Jak iniciativa ostravské obecně prospěšné 
společnosti Čisté nebe, tak myšlenka, která 
vznikla v hlavách studentů Slezského gymná-
zia, mají stejný cíl – upozornit na spoluobča-
ny, kteří znepříjemňují život svému okolí tím, 
že topí nekvalitním uhlím, vlhkým dřevem či 
odpady. Služba Čistý komín umožňuje pro-
střednictvím webové stránky nebo mobilní 
aplikace nahrát fotografii s kouřícím komínem 
a umístit ji na mapu České republiky společ-
ně s informací o datu pořízení fotografie, čet-
nosti výskytu kouře a s krátkým komentářem. 

„Věříme, že tím, že společně vytvoříme mapu 
čoudících komínů, se nám podaří zapůsobit 
na  veřejnost a  motivovat ji ke  změně – výmě-
ně starého kotle za nový, volbě ekologičtějšího 
paliva a podobně,“ říká projektová manažerka 
Čistého nebe Kamila Plocková. Za prvních šest 
týdnů fungování tohoto projektu se na mapě 
objevilo více než 220 hlášení z celého Morav-
skoslezského kraje, Opavu nevyjímaje.

Podobné ambice má také Projekt Emise, 
který realizují studenti Slezského gymná-

zia. Také v  jeho rámci lze posílat fotografie 
kouřících komínů, které poté budou zve-
řejněny, tentokráte na webových stránkách 
města www.opava-city.cz/emise. 

Součástí aktivit studentů je také vytvoře-
ní tzv. emisních komisařů. Ti budou chodit 
po  městě a  v  rámci informační kampaně 
upozorňovat na  zdravotní rizika spojená 
se špatným stavem ovzduší. Více infor-
mací o  tomto opavském projektu najdete 
na emise.slezgymopava.cz.

Foto: Jan Pražák
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Tak jako vloni zasílají žáci přihlášku ke studiu 
přímo řediteli příslušné školy, a to v termínu 
do 15. března pokud není u oboru uvedeno 
jinak (jiná forma studia atd.). Na různé obo-
ry či školy si v  prvním kole mohou podat 
pouze dvě přihlášky.  

V našem přehledu najdete kromě kontaktů, 
názvu a kódu oboru včetně názvu školního 
vzdělávacího programu, typu a  délky stu-
dia také informace o tom, kolik zájemců se 
hlásilo na  obor v  loňském roce a  kolik jich 
nakonec školy přijaly. Posledním číslem je 
kapacita žáků daného oboru. První kolo při-
jímacích zkoušek se zpravidla koná 22. a 23. 
dubna. Informace, že se pro daný obor přijí-
mací zkoušky nekonají, je uvedena na konci 
u daného oboru.  

masarykova střední škola  
zemědělská a voŠ, opava, p. o.
Purkyňova 1654/12, Opava, tel.: 553 760 500, 
mszes@opava.cz, www.zemedelka.opava.cz
• Agropodnikání: Agropodnikání – 

ekonomika, Agropodnikání – provoz 
(4141M01), střední s maturitou, denní – 4 
roky, přihlášení 69/přijatí 30, kapacita 30.

• Chemik operátor: Chemik operátor – 
výroba léčiv (2842L01), střední s maturi-
tou, denní – 4 roky, 63/30, 30.

• Podnikání (6441L51), střední s  maturi-
tou, denní, nádstavbové – 2 roky, 54/30, 
30, přihlášky do 20. 3.

• Přírodovědné lyceum (7842M05), střed-
ní s maturitou, denní – 4 roky, 37/26, 30.

• Regionální politika zemědělství a ven-
kova (4131N/01), vyšší odborné, denní – 
3 roky, kapacita 40, přihlášky do 31. 5., př. 
zk. se nekonají. 

• Zahradník (4152H01), střední s  výučním 
listem, denní – 3 roky, 38/30, 30, př. zk. se 
nekonají. 

• Zemědělec – farmář (4151H01), střední 
s  výučním listem, denní – 3 roky, 74/30, 
30, př. zk. se nekonají. 

mendelovo gymnázium,  
opava, p. o.
Komenského 397/5, Opava, tel.: 555  557  400, 
gymnazium@mgo.opava.cz, www.mgo.opava.cz
• Gymnázium: Tvoříš, tvoříš, tvoříme… 

(7941K41), střední s maturitou, denní – 4 
roky, 244/90, 60.

• Gymnázium: Tvoříš, tvoříš, tvoříme… 
(7941K81), střední s maturitou, denní – 8 
let, 74/30, 30.

obchodní akademie a střední 
odborná škola logistická,  
opava, p. o. 
Hany Kvapilové 1655/20, Opava, tel.: 
553 759 160, office@oa-opava.cz, www.oa-
-opava.cz
• Ekonomické lyceum (7842M02), střední 

s maturitou, denní – 4 roky, 50/30, 30.
• Informační technologie: ŠVP – Infor-

matika v ekonomice (1820M01), střední 
s maturitou, denní – 4 roky, 63/30, 30. 

• logistické a finanční služby (3742M01), 
střední s maturitou, denní – 4 roky, 40/17, 
26.

• obchodní akademie (6341M02), 2 třídy 
(z toho jedna klasická, druhá s rozšířenou 
výukou informatiky), střední s maturitou, 
denní – 4 roky, 129/54, 60.

• Provoz a  ekonomika dopravy 
(3741M01), střední s maturitou, denní – 4 
roky, 53/29, 30.

slezské gymnázium, opava, p. o. 
Zámecký okruh 848/29, Opava, tel.: 
553  710  542, slezgym@slezgymopava.cz, 
www.slezgymopava.cz
• Gymnázium: V  čase a  prostoru se ne-

ztratíme (7941K41), střední s  maturitou, 
denní – 4 roky, 257/90, 90.

soukromá obchodní akademie 
opava s. r. o.
Šrámkova 1457/4, Opava 5, tel.: 553 623 316, 
info@soukroma-oa-opava.cz, soa.opava@
centrum.cz, www.soukroma-oa-opava.cz

• Ekonomika a  podnikaní: Informatika 
a počítačový design (6341M01), střední 
s maturitou, denní – 4 roky, 0/0, 30, př. zk. 
se nekonají.

• Ekonomika a podnikaní: Management 
obchodního podnikání (6341M01), 
střední s maturitou, denní – 4 roky, 15/12, 
30, př. zk. se nekonají.

• Ekonomika a podnikání: Management 
obchodního podnikání (6341M01), 
střední s  maturitou, distanční – 4 roky, 
5/3, 30, př. zk. se nekonají.

• Ekonomika a  podnikaní: Podniká-
ní v  oborech wellness a  lázeňství 
(6341M01), střední s maturitou, denní – 4 
roky, 0/0, 30, př. zk. se nekonají.

• obchodní akademie (6341M02), střední 
s maturitou, distanční – 4 roky, 5/2, 30, př. 
zk. se nekonají.

• Podnikání (6441L51), dálkové, nádstav-
bové – 3 roky, 5/5, 30, přihlášky do 20. 3., 
př. zk. se nekonají.

• Podnikání (6441L51), distanční, nádstav-
bové – 3 roky, 8/5, 30, přihlášky do 20. 3., 
př. zk. se nekonají.

soukromá střední škola  
podnikatelská, s. r. o., opava
Hlavní 101/282, Opava-Kylešovice, tel.: 
553 716 674, sekretariat@podnikatelskasko-
la.cz, www.podnikatelskaskola.cz
• Ekonomika a  podnikání: Cestovní 

ruch a průvodcovství (6341M01), střed-
ní s  maturitou, denní – 4 roky, přihlášky 
do 14. 3., kapacita 32, př. zk. se nekonají.

• Ekonomika a podnikání: Ekonom účet-
ní (6341M01), střední s maturitou, denní 
– 4 roky, přihlášky do 14. 3, 32, př. zk. se 
nekonají.

• Ekonomika a  podnikání: Multimediál-
ní a  reklamní tvorba (6341M01), střed-
ní s  maturitou, denní – 4 roky, přihlášky 
do 14. 3., 32, př. zk. se nekonají.

• Ekonomika a podnikání: obchodní zá-
stupce (6341M01), střední s  maturitou, 
denní – 4 roky, přihlášky do 14. 3., 32, př. 

přemýšlíte, která škola je pro studium vašeho dítěte vhodná? přinášíme vám velký přehled 
opavských středních škol, na které si lze podat přihlášku ke studiu. 

Kam 
na střední 
školu? Foto: archiv SGO
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zk. se nekonají.
• Ekonomika a  podnikání: Žurnalisti-

ka a  mediální komunikace (6341M01), 
střední s  maturitou, denní – 4 roky, při-
hlášky do 14. 3., 32, př. zk. se nekonají.

• Podnikání (6441L51), střední s  maturi-
tou, denní, nástavbové – 2 roky, přihlášky 
do 14. 3., 32, př. zk. se nekonají.

• Podnikání (6441L51), střední s maturitou 
dálkové, nástavbové – 3 roky, přihlášky 
do 18. 3., 60, př. zk. se nekonají.

• Veřejná správa v  Evropské unii 
(6843M01), střední s maturitou, denní – 4 
roky, přihlášky do 14. 3., 32, př. zk. se ne-
konají.

• Veřejnosprávní činnost (6843M01), 
střední s  maturitou, dálkové – 5 let, 
přihlášky do 30. 6., 60, př. zk. se neko-
nají.

střední odborné učiliště  
stavební, opava, p. o.
Boženy Němcové 2309/22, Opava, tel.: 
553 821 906, sekretariat@soustop.cz, www.
soustop.cz
• Elektrikář – silnoproud (2651H02), 

střední s výučním listem, denní – 3 roky, 
31/16, 24, př. zk. se nekonají.

• Instalatér (3652H01), střední s  výučním 
listem, denní – 3 roky, 35/15, 24, př. zk. se 
nekonají.

• Klempíř (2355H01), střední s  výučním 
listem, denní – 3 roky, 3/0, 12, př. zk. se 
nekonají.

• Mechanik instalatérských a elektrotech-
nických zařízení budov (3941L02), střední 
s maturitou, denní – 4 roky, 25/19, 30.

• operátor dřevařské a nábytkářské vý-
roby (3341L01), střední s maturitou, den-
ní – 4 roky, 9/9, 30.

• Pokrývač (3669H01), střední s  výučním 
listem, denní – 3 roky, 6/6, 12, př. zk. se 
nekonají.

• Tesař (3664H01), střední s  výučním lis-
tem, denní – 3 roky, 14/3, 12, př. zk. se ne-
konají.

• Truhlář (3356H01), střední s výučním lis-
tem, denní – 3 roky, 27/22, 24, př. zk. se 
nekonají.

• Zedník (3667H01), střední s výučním lis-
tem, denní – 3 roky, 19/18, 24, př. zk. se 
nekonají.

střední průmyslová škola  
stavební, opava, p. o.
Mírová 630/3, Opava, tel.: 553  627  952, 
info@spsopava.cz, www.spsopava.cz
• Geodézie a  katastr nemovitostí 

(3646M01), střední s maturitou, denní – 4 
roky, 29/11, 30.

• stavebnictví: Pozemní stavitelství a ar-
chitektura (3647M01), střední s  maturi-
tou, denní – 4 roky, 54/30, 30.

• stavebnictví: Pozemní stavitelství 
a konstrukce (3647M01), střední s matu-
ritou, denní – 4 roky, 50/24, 30.

střední škola hotelnictví  
a služeb a voŠ, opava, p. o.
Tyršova 867/34, Opava, tel.: 553  711  628, 
skola@sshsopava.cz, www.sshsopava.cz
• Cestovní ruch (6542M02), střední s  ma-

turitou, denní – 4 roky, 52/44, 30.
• Hotelnictví (6542M01), střední s maturi-

tou, denní – 4 roky, 111/106, 90.
• Kadeřník (6951H01), střední s  výučním 

listem, denní – 3 roky, 72/30, 28, př. zk. se 
nekonají.

• Krejčí (3158H01), střední s  výučním lis-
tem, denní – 3 roky, 2/0, 12, př. zk. se ne-
konají.

• Kuchař – číšník (6551H01), střední s vý-
učním listem, denní – 3 roky, 105/61, 57, 
př. zk. se nekonají.

• Pekař (2953H01), střední s  výučním lis-
tem, denní – 3 roky, 15/12, 10, př. zk. se 
nekonají.

• Podnikání (6441L51), denní, nástavbové 
– 2 roky, 47/30, 30, přihlášky do 20. 3. 

• Prodavač (6651H01), střední s  výučním 
listem, denní – 3 roky, 26/26, 30, př. zk. se 
nekonají.

• Řezník – uzenář (2956H01), střední s vý-
učním listem, denní – 3 roky, 14/11, 12, př. 
zk. se nekonají.

• Výrobce potravin (2951H01), střední 
s  výučním listem, denní – 3 roky, 28/21, 
20, př. zk. se nekonají.

střední škola průmyslová 
a umělecká, opava, p. o. 
Praskova 399/8, Opava, tel.: 553  621  580, 
sspu@sspu-opava.cz, www.sspu-opava.cz
• Informační technologie: Informační tech-

nologie se zaměřením na počítačové sítě 
a programování (18-20-M/01), střední s ma-
turitou, denní – 4 roky, 57/30, 30.

• strojírenství: strojírenství se zamě-
řením na  výpočetní techniku (23-41-
M/01), střední s maturitou, denní – 4 roky, 
57/30, 30.

střední škola technická, opava, 
Kolofíkovo nábřeží 51, p. o. 
Kolofíkovo nábřeží 1062/51, Opava, tel.: 
555  538  100, info@sst.opava.cz, www.sst.
opava.cz
• Elektrikář – silnoproud (2651H02), 

střední s výučním listem, denní – 3 roky, 
39/21, 21, př. zk. se nekonají.

• Mechanik seřizovač (2345L01), střední 
s maturitou, denní – 4 roky, 64/34, 30.

• Nástrojař (2352H01), střední s  výučním 
listem, denní – 3 roky, 37/24, 24, př. zk. se 
nekonají.

• obráběč kovů (2356H01), střední s výuč-
ním listem, denní – 3 roky, 66/30, 30, př. 
zk. se nekonají.

• Podnikání (6441L51), nástavbové, denní 
– 2 roky, 48/30, 30.

• Podnikání (6441L51), nástavbové, dálko-
vé – 3 roky, 64/64, 60, přihlášky do 20. 3.

• stravovací a ubytovací služby: Kuchař-
ské práce (6551E01), střední s  výučním 
listem, denní – 3 roky, 13/12, 14, př. zk. se 
nekonají. U tohoto oboru je nutno dolo-
žit z pedagogické poradny (nebo z jiného 
pedagogického centra) „Doporučení k za-
řazení žáka do režimu speciálního vzdělá-
vání“.

• strojírenské práce – Zámečnické práce 
(2351E01), střední s výučním listem, den-
ní – 3 roky, 13/8, 14, př. zk. se nekonají. 
U tohoto oboru je nutno doložit z peda-
gogické poradny (nebo z jiného pedago-
gického centra) „Doporučení k  zařazení 
žáka do režimu speciálního vzdělávání“.

• strojní mechanik – Zámečník (2351H01), 
střední s výučním listem, denní – 3 roky, 
48/24, 24, př. zk. se nekonají.

• Šití oděvů (3159E01), střední s  výučním 
listem, denní – 3 roky, 5/4, 14, př. zk. se 
nekonají. U tohoto oboru je nutno dolo-
žit z pedagogické poradny (nebo z jiného 
pedagogického centra) „Doporučení k za-
řazení žáka do režimu speciálního vzdělá-
vání“.

střední zdravotnická škola, 
opava, p. o. 
Dvořákovy sady 176/2, Opava, tel.: 
553  652  325, reditelka@zdrav-sk.opava.cz, 
www.szsopava.cz
• ošetřovatel (5341H01), střední s  výuč-

ním listem, denní – 3 roky, 31/25, 30 př. 
zk. se nekonají.

• Zdravotnický asistent (5341M01), střed-
ní s maturitou, denní – 4 roky, 88/58, 60.

• Zdravotnické lyceum (7842M04), střed-
ní s maturitou, denní – 4 roky, 54/29, 30.

základní škola a praktická  
škola, opava, p. o. 
Slezského odboje 361/5, Opava, tel.: 
553  616  450, zs.so@seznam.cz, www.zsps-
-opava.cz
• Praktická škola jednoletá: Školní vzdě-

lávací program pro PRŠJ (7862C01), 
střední, denní – 1 rok, 8/8, 18, př. zk. se 
nekonají.
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24/2/2014 OSTRAVA, ČEZ ARÉNA

N E J S L A V N Ě J Š Í  S V Ě T O V É  P Ř E D S T A V E N Í
I R S K Ý C H  T A N C Ů  A  S T E P U 

PŘEDPRODEJ  VSTUPENEK EXKLUZIVNĚ NA

WWW.TICKET-ART.CZ

U V Á D Ě J Í

ČÍNSKÝ NÁRODNÍ CIRKUS

vstupenky: www.ticket-art.czWWW.CINSKY-NARODNI-CIRKUS.CZ

18.3. LIBEREC   •   19.3. OSTRAVA
20.3. BRNO   •   21.3. PARDUBICE

22.3. PRAHA   •   23.3. Č. BUDĚJOVICE

originální - jedinečný - nezaměnitelný

NOVÁ 
SHOW 2014

LOTD+CNC 216x303 Opava.indd   1 19. 11. 2013   10:37:00
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silvestrovská oslava pro lidi bez 
domova
Oslavit konec předchozího roku a  příchod 
toho nového mohlo díky Armádě spásy také 
na 70 lidí bez střechy nad hlavou. Komunitní 
centrum na Rybářské ulici tak ožilo sváteční 
atmosférou od 17 hodin. Jak je pro Armádu 
spásy příznačné, celý večer se obešel zcela 
bez alkoholu. Naopak nechybělo duchovní 
slovo, hry, písně, jídlo a další zábava. Na zá-
věr setkání pracovníci Armády spásy měli 
jediné přání – totiž aby v tom letošním roce 
nalezlo domov, zázemí i střechu nad hlavou 
co nejvíce našich občanů.

Lidé darovali v Tříkrálové 
sbírce přes milion a půl
koledníci charity opava vybrali celkem 1 520 198 korun, což 
je o 75 380 korun více než vloni.

pracovnice občanské poradny charity opava se s tímto příběhem setkávají každou chvíli 
– v čekárně sedí nešťastní důchodci a se slzami v očích vyprávějí, jak se nechali zlákat barev-
nými letáky, slibujícími nezávazný výlet s obědem a dárkem zdarma. 

Opavská Charita rozdala pro Tříkrálovou 
sbírku 2014 celkem 280 pokladniček, tedy 
nejvíce za  celou historii koledování, které 
probíhalo v Opavě a dalších 66 přilehlých ob-
cích. Přesto vládla mezi organizátory nejisto-
ta – jak dopadne letos? Zdálo se, že lidé mají 
hlouběji do  kapsy, neúspěch mohla zavinit 
i  politická kampaň proti církevním restitu-
cím.  Všechny obavy se ale ukázaly jako liché. 
„Ukazuje se, že pokud lidé vědí, že jejich dary 
poslouží konkrétním projektům a  konkrétním 

lidem v  jejich okolí, 
rádi pomůžou. A v pří-
padě Charity Opava 
si tím opravdu mohou 
být jisti. Vybrané pení-
ze navíc mohou v  pří-
padě potřeby přinést 
užitek  přímo jim nebo 
jejich blízkým, proto-
že jsou investovány 
do  několika charitních 
středisek, která se sta-
rají o  potřeby obyva-
tel Opavy a  okolních 
obcí,“ říká s  uznáním 
nad výsledky sbírky 

předseda Rady Charity Opava Ivo Mludek.  

„Děkujeme z  celého srdce za  Charitu Opava, 
ale především za všechny, jimž vybrané pení-
ze poslouží,“ vzkazuje ředitel Charity Opava 
Jan Hanuš, který je výsledkem sbírky nad-
šen. „Díky patří také koledníkům a organizá-
torům. Tříkrálová sbírka je velkým projevem 
vzájemné solidarity občanů, v opavské Chari-
tě se na ní podílí stovky lidí a tisíce lidí přispí-

vají,“ dodává Hanuš. Vybrané finance letos 
poputují na zakoupení zdravotnického ma-
teriálu, jako je lineární dávkovač na  morfi-
um, kyslíkový koncentrátor a další pomůcky, 
tišící bolest nemocným. Pomohou zlepšit 
pracovní prostředí v  chráněné charitní ke-
ramické dílně, opraví se za  ně dvě střechy 
v Chráněném a podporovaném bydlení pro 
duševně nemocné a zbude i na provoz ma-
teřského centra Neškola. 

Také v  Opavě, kterou se letos podařilo ko-
ledníky pokrýt nejlépe za dobu konání Tří-
králové sbírky, byli lidé štědřejší než loni. 
Vybralo se 395 493 korun, což je o pět tisíc 
více, než během Tříkrálové sbírky v  roce 
2013. Výsledky koledování podle jednotli-
vých obcí najdete na  webových stránkách 
Charity Opava www.charitaopava.cz.

Charita poradí lidem jak na šmejdy

Přestože věděli, že se jedná o  předváděcí 
akce, na nichž je budou přesvědčovat, aby 
si koupili „zázračné“ deky, drahé hrnce a jiné 
nepotřebné zboží, byli si jisti, že na  nich 
praktiky prodejců neplatí. Že se krutě mýlili, 
zjistili až poté, co si z původně nezávazného 
výletu odnášeli objednávky na nepotřebné 
věci za desetitisíce korun. Vnutili jim je proti 
jejich vůli speciálně školení prodejci, jejichž 
metody jsou často za hranou zákona a pro 
něž se vžilo označení „šmejdi“.

Jak na šmejdy – pod tímto názvem připravila 
Charita Opava na úterý 25. února v rámci pro-
jektu „25 let služby – Charita Opava ve veřej-
ném prostoru“ setkání s občany, na němž se 

budou pracovnice Občanské poradny věno-
vat právě fenoménu předváděcích akcí pro 
seniory.  Všichni zájemci budou moci zhléd-
nout film Šmejdi režisérky Sylvie Dymákové, 
který často neuvěřitelné praktiky na  těchto 
předváděcích akcích autenticky a  velmi sy-
rově zachytil mimo jiné i  skrytou kamerou. 
Následovat bude přednáška s  názvem „Jak 
se bránit proti praktikám na  předváděcích 
akcích (nejen) pro seniory“, kterou pronese 
Lucie Vehovská z Občanské poradny Charity 
Opava. Ta bude také připravena v následné 
besedě zodpovědět všechny dotazy.

Promítání a přednáška proběhnou v charit-
ním domě sv. Anežky na Kylešovské ulici č. 4 

v úterý 25. února v 15 hodin. Vstup na tuto 
akci, pořádanou ve spolupráci se společnos-
tí Člověk v tísni, je zdarma. Všichni účastní-
ci navíc obdrží publikaci Obezřetnost se 
vyplácí vydanou společností Člověk v  tísni 
nejen pro seniory. 

Foto: archiv Charity Opava

Tři králové navštívili na Hlásce také primátora Zdeňka Jiráska 
a jeho náměstkyni Pavlu Brady. Foto: archiv Charity Opava
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Klára Odehnalová z  9. třídy ZŠ Šrámkova 
je dokonce několikanásobnou mistryní 
v  psaní na  klávesnici, píše rychlostí okolo 
600 úhozů za  minutu a  zvládne i  cizoja-
zyčné diktáty. Svůj talent rozvíjí už několik 
let a  denně na  počítači píše i  dvě hodiny. 
A  není sama, spolu s  ní psaní trénují čtyři 
desítky žáků této školy. 

S  výukou psaní na  počítači škola začínala 
v roce 2006 a už o rok později se na mistrov-
ství světa v Praze žákyně této školy umístila 
v první desítce. „Nezapomenu na tu nervozi-
tu, kterou jsme prožívaly na  posledním sou-
středění před mistrovstvím, kdy se rozhodova-
lo, zda postoupíme, a následně na tu radost, 

když vyhlásili, že jsme limit splnily,“ vzpomíná 
na začátky trenérka a učitelka ZŠ Šrámkova 
Karin Solná. 

Úspěchy, které postupně přicházely, si tre-
nérka nejprve vůbec nepřipouštěla. Při 
studiu předmětu písemná a  elektronická 
komunikace a sekretářské práce na Vysoké 
škole báňské v Ostravě lektorka studentům 
představila dva mistry světa v juniorské ka-
tegorii. „Všichni jsme koukali se zatajeným 
dechem na to, jak neskutečně rychle píší. Když 
nám pak lektorka tvrdila, že možná také jed-
nou budeme vychovávat mistry světa, smála 
jsem se tehdy tomu jako něčemu zcela ne-
možnému. No a  dva roky poté už jsme byly 
s žákyněmi na mistrovství v Praze,“ usmívá se 
trenérka. 

Základní škola vyučuje psaní jako nepo-
vinný předmět od  čtvrté třídy. Zájem žáků 
je obrovský. Vloni se přihlásilo ze 4. a 5. tříd 
celkem 45 dětí, a aby se jim trenérka mohla 
věnovat, musela vybrat jen polovinu z nich, 
která se vejde do jedné písárny. 

Ne všichni ale u  psaní vydrží. „I  ty nejlepší 
písařky měly už několikrát krizi a chtěly toho 
nechat, ale pak po čase přišly, že to ještě zkusí, 
protože ví, že by mě mrzelo, kdyby s takovým 

talentem skončily,“ říká 
učitelka. 

Opavští písaři začali 
velmi brzy na  všech 
talentových soutěžích 
v  republice obsazovat 
přední příčky. V  roce 
2008 v  Bruntále získali 
třetí místo, o rok pozdě-
ji skončili druzí a v roce 
2011 už Klárka Ode-
hnalová získala zlato. 
Mezi prvními pravidel-
ně končí i  v  soutěžích 
určených pro střední 
školy. „Už se tam vždy 
všichni smějí, že si Šrám-
kova zase přijela pro me-
daile,“ neskrývá radost 
pedagožka. 

V  mezinárodní soutěži Intersteno v  roce 
2009, kde se utkalo 170 škol ze 16 zemí 
světa, sedmák Petr Hendrych obsadil šesté 
místo a o dva roky později vybojoval zlatou 
medaili na  světovém šampionátě v  Paří-
ži. V  roce 2009 se písaři nominovali na  MS 
do Pekingu. V obrovské hale tam soutěžilo 
300 písařů najednou. „Běžně se na soutěžích 
stávalo, že selhala technika a  několik písařů 
proto ze soutěže vypadlo. Z  toho jsem měla 
obrovský strach, aby ta několikaletá přípra-
va nebyla zbytečná,“ popisuje Karin Solná. 
V  této soutěži opavská žákyně skončila 
osmá v královské disciplíně, což je třicetimi-
nutový opis z předlohy. Mezinárodní soutě-
že Intersteno se škola zúčastňuje každoroč-
ně. Vloni tuto soutěž Klárka vyhrála. 

Z mistrovství světa si opavští 
písaři přivezli 12 medailí 
Vrcholem jejich úspěchu bylo loňské vítěz-
ství na Mistrovství světa ve zpracování textů 
v  belgickém Gentu, kterého se zúčastnilo 
celkem 31 zemí ze čtyř světadílů, kde do-
sáhli na stupně vítězů celkem dvanáctkrát. 
Klára Odehnalová se stala absolutní mist-
ryní světa v  žákovské kategorii, byla nejú-
spěšnější ve všech disciplínách. Lukáš Piwo-
warski, žák 9. třídy, získal zlatou medaili a tři 

Základní škola Šrámkova je líheň nejlepších 
písařů na světě 
Žákům základní školy Šrámkova v opavě se daří sklízet úspěchy na všech soutěžích v psaní 
na počítačové klávesnici.

V roce 2012 získali poprvé titul mistra ČR. Pohár je putovní, 
letos jej opavští školáci budou obhajovat potřetí.  
Foto: archiv ZŠ Šrámkova 

Na stupních vítězů stanuli všichni tři žáci ZŠ 
Šrámkova – Klára Odehnalová (na snímku vlevo) se 
svými spolužáky Terezou Tomanovou a Lukášem 
Piwowarskim. Foto: archiv ZŠ Šrámkova 
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bronzové, Tereza Tomanová si vybojovala 
bronz. Kláru přitom při soutěži provázela 
od počátku neuvěřitelná smůla. „Nejprve se 
nerozběhl její počítač s  klávesnicí, na  kterou 
byla zvyklá a  soutěžila tedy na  jiném. Pak jí 
v královské disciplíně zdržela aktualizace, kte-
rá ji na  počítači naběhla a  na  tři nekonečně 
dlouhé minuty donutila Klárku psaní přerušit. 
Během této doby by mohla opsat více než půl 
stránky textu,“ vzdychá trenérka. 

Královskou disciplínu přitom považují sou-
těžící za velmi náročnou. „Vyžaduje obrovské 
soustředění. Někteří ale vydrží tak deset minut 
a pak výkonnost klesá. Navíc dostávají křeče 
do  prstů,“ líčí Karin Solná a  dodává, že pe-
nalizace je velmi přísná – mínus sto úhozů 
za jednu chybu. 

Psát je proto potřeba celý rok bez delších 
přestávek. Trénuje se i formou hry, kdy děti 
na  počítači sbírají písmenka jako houby, 
aby si zlepšily postřeh. Z  psaní nesmí vy-
padnout ani na  týden, takže si počítač 
s sebou berou i na dovolenou. Na soustře-
děních píší s přestávkami na jídlo celé dny 
a  pokroky jsou znát už za  tři dny. „Před 
soutěží píšu minimálně tři hodiny denně, 
a to nejen doma, ale i ve škole. Když nemá-
me soutěž, tak většinou 1,5 hodiny. K psaní 
mě v páté třídě dovedla kamarádka Ingrid, 
která uspěla na  mistrovství světa v  Číně. 
Začala jsem s  ní trénovat a  ještě v  tom 
roce jsem se zúčastnila mistrovství repub-
liky,“ říká Tereza Tomanová, která z mist-
rovství v Belgii přivezla bronz. 

Klára intenzivně trénuje už od  páté 
třídy. „Snažím se psát co nejvíce, kaž-
dou volnou chvilku, kterou mám, tré-
nuji denně minimálně hodinu ve  škole 
i doma, před soutěžemi až několik ho-
din denně. Motivuje mě pochvala a ka-
ždé umístění v soutěžích.“ 

Obě by s psaním chtěly pokračovat 
i na střední škole. „Byla by škoda jen 
tak zahodit pět let dřiny,“ pozname-
nává Klára, která se hlásí na gymná-
zium. 

Pokračovat na  střední škole už 
ale není tak jednoduché, proto-
že na  soutěže se musí studenti 
připravovat i  přihlásit sami. „To 
prozatím všechny odradilo, nikdo 
z našich písařů už nepokračuje dál, 
což mě hodně mrzí,“ poznamená-
vá pedagožka. 

Psaní všemi deseti bez použití myši ale vy-
užijí i  dále. „Zatímco jejich spolužáci budou 
datlovat, oni napíší seminární práci nebo 
referát za  chviličku. Znají všechny klávesové 
zkratky, takže si velmi rychle dokáží upravit 
text. Řada našich bývalých písařů si přivydělá-
vá například opisy textů pro handicapované,“ 
vyjmenovává učitelka Solná. 

V nejbližší době opavské písaře čeká v dub-
nu mezinárodní soutěž ve Vídni, 

kde byli nominovaní pouze dva písaři z celé 
ČR, v květnu pak obhájení titulu mistrů ČR. 
Zlato tady získali už dvakrát a putovní pohár 
by si chtěli odvézt natrvalo. 

U  korektur školáci upravují text, podtr-
hávají, označují tučně, opravují písmena. 
Vše bez myši, jen s pomocí klávesových 
zkratek. Na  MS v  Paříži žák této školy 
zvládl 196 korektur během deseti minut 
a vybojoval zlatou medaili.
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Historická kuchařka ze Slezska
umění, které prochází žaludkem. ano, i takové existuje. uvařit dobrý oběd, večeři, připravit 
hostinu, dobré nápoje či upéci výborné zákusky, dorty a cukroví, to je vlastně umění. 

kamenný patron a ochránce města v letošním roce oslaví 
300 let svého působení.

Mnozí opavští kuchaři se proslavili svým ku-
chařským uměním v  zahraničí. Na  světové 
výstavě ve  Frankfurtu nad Mohanem vy-
hrálo opavské družstvo s plněnou slezskou 
kachnou, což byl vlastní recept paní Aničky 
Wenzlové, která taky jako jedna z  prvních 
žen získala titul „mistr kuchař“. 

Aniččina slezská kachna
Potřebujeme: 1 menší kachnu, sůl, kmín, 
50 dkg hlávkového zelí, 50 dkg jablek, 1 dkg 
hladké mouky.

Postup: Pečlivě očištěnou kachnu oplách-
neme, osolíme na povrchu i uvnitř, posype-
me kmínem, vložíme do pekáče, podlijeme 
trochou vody a upečeme po obou stranách 

do zlatova. Kachnu pak vyjmeme z pekáče 
na prkénko, rozporcujeme na 4 porce a čás-
tečně vykostíme. Porce kachny jednotlivě 
zabalíme do spařeného zelného listu a do-
vnitř klademe čtvrtku sladkého jablka. Takto 
připravené porce kachny vkládáme do  vý-
peku a dáme mírně dopéci do trouby. 

Podáváme: Kachnu podáváme na  teplém 
talíři, mírně podléváme přírodní šťávou. 
Vhodnou přílohou je bramborová kaše 
nebo různé druhy knedlíků. Pro opravdové 
gurmány se doporučuje ještě  jako příloha 
cibulové zelí s jablky. 

Nedílnou součástí nedělních a  slavnostních 
obědů byly vždy moučníky. Připravovaly se 

od jednoduchých až po složité. Velmi oblíbené 
byly různé perníky, rolády, koláče, buchty…

Perník paní Lídy
Potřebujeme: 35 dkg hladké mouky, 
35  dkg moučkového cukru, 15 dkg švest-
kových povidel, 4 dkg rozpuštěného másla, 
2 vejce, 2  lžíce kakaa, 1 prášek do perníku, 
½ l mléka, kandované ovoce, rozinky, seka-
né mandle. 

Postup: Vše zaděláme v  těsto a  nalijeme 
na  vymaštěný a  moukou vysypaný plech. 
Upečený moučník můžeme polévat čokolá-
dovou nebo citrónovou polevou nebo jej jen 
pocukrovat, případně ozdobit šlehačkou. 
Dobrou chuť přeje Eva Peterková

Opavské sochy – Svatý Florián 

zručnosti i  příkladem řešení práce s  pro-
storem a  architekturou v  tradici vrcholně 
dynamického baroka. Právě průčelí kostela 
sv. Ducha v Opavě řadíme k několika stav-
bám, u kterých jsou sochařská díla nedílnou 
a rovnocennou součástí architektury. 

Z historických pramenů je známo, že sochu 
nechal zhotovit opavský konvent Minoritů 
na počest darování velkého pozemku, kte-
rý získal od města v roce 1714. Konvent se 
tehdy městu zavázal nejen ke vzniku sochy 
sv.  Floriána, patrona a  ochránce proti ni-
čivým požárům, ale také k  tomu, že bude 
k jeho cti v kostele sloužit každoroční mši.

Už při vzniku sochy se pravděpodobně po-
čítalo s jejím umístěním do průčelí atiky při 
přestavbě chrámu, která následovala mezi 
lety 1715–1732. V  průběhu rekonstrukce 
bylo průčelí kostela doplněno po  stranách 
kromě sochy sv.  Floriána také sochami 
sv.  Františka z  Assisi, sv. Antonína Paduán-
ského, souborem dekorativních váz, sochou 
Panny Marie Immaculaty, sochami sv. Bo-
naventury, sv. Ludvíka Toulonského v  pří-
zemí, čtveřicí andělů na rozích štítu kostela 
a čtveřicí soch mučedníků v nikách při vstu-

pu. Sochy jsou zhotoveny z  pískovce, při-
čemž Panna Marie, dekorativní vázy a právě 
socha sv. Floriána jsou dílem jednoho mis-
tra. Zajímavé je srovnání se sochou sv. Flori-
ána z Kateřinek, o které jsme již psali. Socha 
stojící dnes v  zahradě kostela sv. Kateřiny 
v Kostelní ulici je o šest let mladší. Zcela evi-
dentně se její autor nechal inspirovat podo-
bou Floriána z kostela sv. Ducha, a i když ani 
zde neznáme jméno, je pravděpodobné, že 
šlo o místního tvůrce. 

Málokdo si dnes umí představit, že kamen-
né barokní sochy, sv. Floriána nevyjímaje, 
byly původně barevné. Nátěry nejenže pl-
nily estetickou funkci, ale také do jisté míry 
chránily povrch pískovcových skulptur. 
Maletínský pískovec patří k  nejkvalitněj-
ším a  sochy zhotovené z  tohoto kamene 
se vyznačují jemnou modelací a  hladkým 
opracováním, přesto stejně jako ostatní 
kamenná díla a pískovcová zvlášť podléha-
jí v  průběhu času zvětrávání a  degradaci. 
Kostel sv. Ducha byl navíc za  války poško-
zen. Výzdobu tak zachránila restaurace, kte-
rá proběhla částečně v  letech 1955–1956 
a komplexně v letech 2005 a 2006. 
Tomáš skalík

Skulptura sv. Floriána, která zdobí kostel 
sv. Ducha na Masarykově třídě, patří v rám-
ci města k tomu nejkvalitnějšímu, co zde ze 
sochařského hlediska můžeme obdivovat. 
Je zároveň ukázkou bravurní sochařské 
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Opavské kavárny, hotely, restaurace

Hotel U Černého orla
Adolf Köhrer:
Posmrtná maska 
kardinála Koppa (1914)

O  starším stejnojmenném podniku J. Ne-
wische v ulici U Mlýnského potoka na Rati-
bořském předměstí 11 psal již v  roce 1862 
kronikář Erasmus Kreuzinger. Obdobně 
podchytil i pohostinství U Zlatého a Zelené-
ho orla na  Panské ulici a  Jaktařském před-
městí. O  sedm let mladší opavský adresář 
ale v ulici U Černé lávky odkazuje na jiného 
hostinského – Karla Schneidera. 

Hotel U  Černého orla se nacházel na  sa-
mém okraji Opavy, nedaleko mostu do Ka-
teřinek, proto podél něj od  prosince 1905 
vedla tramvajová dráha do  Kateřinek. Přes 
Nákladní po  průmyslové úzkokolejce oko-
lo něj dokonce jezdil parní vláček. Též jistě 
není nezajímavé, že se přímo u  hotelu dří-
ve nacházelo jedno ze stanovišť opavských 
drožek (fiakrista Josef Uwira s portýrem Do-
minikem Kubalou přímo v hotelu bydleli).

Černý orel byl v  průvodcích Opavy své-
ho času řazen mezi největší hotely města. 
Nicméně z  příručky pro turisty (a  sčítacích 
archů) se dovídáme, že ve  dvacátých le-
tech disponoval „jen“ 13 pokoji, nebyl zde 
telefon a  personál „pouze“ hovořil němec-
ky, česky a polsky. Z adresářů se též jeví, že 
část budovy Černého orla hoteliéři vyčlenili 
k nájemnému bydlení. 

Hotel dlouhodobě od  počátku minulého 
století provozoval obchodník s dřevem Ro-
bert Weisshuhn a po něm vdova Marie Wei-

sshuhnová (*8. 12. 1850 v Hradci u Opavy). 
Nicméně k právním úkonům hoteliérka mu-
sela zplnomocnit vrchního oficiála v. v. Jose-
fa Brandnera, protože sama byla negramot-
ná. Poté, co v roce 1939 zemřela, ubytovnu 
cizinců U Černého orla (označení hotel tedy 
kolísalo) přebrali její příbuzní – manželé Ste-
fanie a Gustav Weisshuhnovi, kteří původně 
měli na starosti hotelovou restauraci.

Bohužel, když v  dubnu 1945 o  Velikonocích 
Černý orel několikrát s  vedlejšími budovami 
po  zásahu těžkými fosforovými bombami 
do základů vyhořel, celková záchrana jeho bu-
dovy nebyla možná. Marasmus firmy umocnila 
skutečnost, že rodina Weisshuhn byla odsunu-
ta. Nebyla zde zavedena ani tzv. národní správa. 

Torzo hotelu na  adrese Nákladní 63 bylo 
přestavěno na bytový dům se dvěma vcho-
dy. Když porovnáme současný stav se zde 
publikovanou dobovou pohlednicí dříve 
velmi reprezentativního domu, zjistíme, že 
v  podstatě beze změn zůstalo zachováno 
průčelí přízemí, levou část domu zdobí krás-
né secesní schodiště s rostlinným dekorem. 
Sousední činžovní dům na Nákladní 59–61 
postavený renomovanou firmou Kern 
a  Blum byl tedy v  Průvodci architekturou 
Opavy (2011) a starší knize Josefa Gebaue-
ra, Pavla Šrámka (1990) označen za původní 
budovu Černého orla omylem.

Jaromíra Knapíková

Jedním z jubileí, která se vážou 
nejen k roku 2014, ale též k městu 
Opavě a regionu Slezska, je sté 
výročí úmrtí významného cír-
kevního představitele a politika 
Georga kardinála Koppa. 

Jeho osobnost je při-
pomenuta na  právě 
probíhající výstavě 
Znamení vertikál 
v Historické výstavní 
budově Slezského 
zemského muzea. 
Do katalogu k výsta-
vě, jenž právě vychá-
zí, je zařazena také 
Koppova posmrtná 
maska, vystavená 
v expozici Slezského 
zemského muzea v sekci nazvané příznačně 
„Smrt“.

Přelom února a  března 1914 byl dle dobo-
vých svědectví chladný. Navzdory nepřízni 
počasí přicestoval tehdy na zasedání slezské-
ho zemského sněmu v  Opavě i  vratislavský 
biskup a kardinál Georg Kopp, který byl z ti-
tulu své funkce stálým členem této instituce. 
Krátce po příjezdu do metropole rakouského 
Slezska biskup Kopp vlivem nachlazení one-
mocněl a  zemřel brzy ráno 4.  března 1914. 
Skonu a  opavskému rozloučení s  touto vý-
znamnou osobností se dostalo široké veřejné 
odezvy. Nebožtíkovo tělo mělo být po  smu-
tečním průvodu Opavou z kostela sv. Ducha 
na západní nádraží převezeno vlakem do Vra-
tislavi. Úkolu připravit tělesnou schránku 
biskupa na  poslední cestu se zhostil ředitel 
opavské nemocnice Fritz Pendl. Zároveň bylo 
v  Koppův úmrtní den svěřeno opavskému 
sochaři a  štukatérovi Adolfu Köhrerovi vy-
hotovení otisku tváře zemřelého. Dílo bylo 
objednáno zdejším Zemským muzeem, což 
podtrhovala přítomnost jeho ředitele Ed-
munda Wilhelma Brauna při snímání masky. 
Stalo se tak na náklady muzea a sádrový pozi-
tiv Koppovy posmrtné podobizny byl na kon-
ci roku 1914 zapsán do sbírky této instituce. 
To však již byla v  plném proudu 1. světová 
válka...

hotel stál původně na křižovatce ulic nákladní s ratibořskou. 
ostatně orla v letu měl ve štítu mansardové střechy, obdobně 
jako koruna označovala hotel krone. koruně se dvoupatrové 
hotelové zařízení také podobalo stylem a dispozicí.

Pohlednice ze sbírky F. Šenka.
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Charita Opava slouží již čtvrt století 
25LET

pětadvacet let od svého založení slaví po celý tento rok charita opava, 
jedna z největších a nejstarších charit České republiky. Čtvrt století své 
služby si bude připomínat řadou kulturních, vzdělávacích a společenských 
akcí pro širokou veřejnost.  jejich součástí bude také přednáška a beseda 
s populárním katolickým knězem zbigniewem czendlikem.

Je to již skutečně pětadvacet let, co ještě 
v nesvobodných předlistopadových časech 
dostala skupinka žen v čele s první ředitel-
kou Charity Opava Annou Ekslerovou po-
žehnání od  tehdejšího opavského děkana 
Josefa Veselého k  tomu, aby – zatím ještě 
ve skrytu – pomáhala druhým. Společenské 
změny už ale klepaly na dveře a po Listopa-
du 1989 mohla tato činnost ihned plynule 
přejít ve  formování Charity Opava. Začala 
tak vznikat organizace, která je dnes největ-
ším nestátním poskytovatelem sociálních 
služeb na Opavsku. Nabízí v sedmnácti stře-
discích jedenáct sociálních služeb, provo-
zuje dvě zdravotnická zařízení a  mateřské 
centrum, přičemž sama zaměstnává více 
než 200 lidí, z toho více než polovinu tvoří 
zdravotně handicapovaní. 

„To, že Charita Opava vyroste do  tak velké 
organizace, by nás před pětadvaceti lety ne-
napadlo ani v tom nejdivočejším snu,“ vzpo-
míná dnes Anna Ekslerová. „Představovali 
jsme si převážně dobrovolnickou občanskou 
iniciativu – pár lidí, kteří se snaží projevovat 
své křesťanství jako konkrétní osobní službu 
potřebným v okolí.“ 

Charita Opava už od časů těchto skromných 
začátků za  čtvrt století existence pomohla 
tisícům lidí a bez nadsázky můžeme říci, že 
díky ní je život na Opavsku lehčí a snesitel-
nější především pro ty z nás, kteří se dostali 
do zdravotních či sociálních problémů. Cha-
rita Opava se za oněch 25 let zkrátka stala 
neodmyslitelnou součástí života na  Opav-
sku. A  právě to bude celý rok připomínat 
akce pod názvem „25 let služby – Charita 
Opava ve veřejném prostoru“.  

Po celý rok je pro občany Opavy a okolí připra-
vena řada různých veřejných akcí – jmenuj-
me kupříkladu již proběhlý Tříkrálový průvod 
Opavou, slavnostní vernisáž celorepublikové 
fotosoutěže zaměstnanců a  dobrovolníků 
Charit Můj svět ve Slezském zemském muzeu 
nebo charitativní fotbalové utkání Hřiště plné 
rozhodčích. Kromě těchto akcí je ovšem pro 
občany Opavska nachystáno promítání fil-

mu „Šmejdi“ spolu s přednáškou pro seniory 
varující před praktikami na předváděcích ak-
cích, dále Den zdraví či den otevřených dveří 
všech středisek s doprovodným programem, 
slavnostní Sluníčkové odpoledne pro děti 
nebo odhalení domovního znamení sv. Josefa 
na charitním ředitelství v Jaktaři. Ve spolupráci 
se Slezskou univerzitou v Opavě se připravuje 
mezinárodní konference sociálních pracovní-
ků z  partnerských organizací Charity Opava 
v Litvě, Německu či Velké Británii. „Jsme také 
rádi, že nás v listopadu přijede podpořit známý 
katolický kněz P.  Zbigniew Czendlik, který se 
s občany Opavy setká na přednášce a besedě,“ 
dodává Ivo Mludek z Charity Opava. Prosinec 
pak bude patřit společenskému večeru pro 

všechny současné i minulé pracovníky Charity 
Opava. 

Celoroční podrobný program, který bude 
dále doplňován a  aktualizován, můžete najít 
na www.charitaopava.cz. O jednotlivých akcích, 
na něž bude vždy vstup zdarma, vás budeme 
včas informovat také na stránkách Hlásky. 

„Charita Opava je již pětadvacet let důležitou 
součástí veřejného prostoru Opavska,“ připo-
míná současný ředitel této organizace Jan 
Hanuš a  dodává: „Díky Charitě Opava víte, 
že nejste na  své problémy sami. Jsme vám již 
čtvrt století nablízku a můžete s námi počítat 
i nadále.“

Foto: archiv Charity Opava
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Toto jubileum a  oslava českého vkladu 
do pokladnice světové hudby se netýká jen 
největší skladatelské čtyřky naší hudební 
minulosti – Bedřicha Smetany, Antonína 
Dvořáka, Leoše Janáčka či Bohuslava Marti-
nů, ale celé plejády skladatelů a hudebníků 
od Kryštofa Haranta z Polžic a Bezdružic až 
po Jana Dismase Zelenku či Petra Ebena. 

Také abonentní koncerty pro milovníky 
krásné hudby se připojují k letošnímu „Roku 
české hudby“, a proto se můžete ve středu 
12. února v 19 hodin v KD Na Rybníčku těšit 
na mimořádný hudební zážitek. Duo Jiřího 
Bárty (violoncello) a Terezie Fialové (klavír) 
je kombinací osobností dvou generací, kte-
ré spojuje společná láska k hudbě a ke ko-
morní zvlášť. Tito respektovaní a  doma 
i v zahraničí oceňovaní  umělci si připravili 
program sestavený ze dvou violoncellových 
koncertů Antonína Dvořáka – Koncert pro 
violoncello a klavír A dur a Koncert pro vio-
loncello a orchestr (v klavírní redukci sklada-
tele) h moll, Op. 105. 

V  devatenáctém století nebylo výjimkou 
hrát velké koncerty s  doprovodem klavíru, 
orchestrálních těles bylo tehdy poskrovnu 
a klavír byl nejvyužívanějším nástrojem ne-
jen domácího muzicírování. Beethovenovy 
symfonie se hrály čtyřručně, to samé platilo 
o  Wagnerových předehrách, Dvořákových 
Slovanských tancích nebo Smetanově Mé 
vlasti.

Proto si dnes nemusíme odepřít provede-
ní slavného Dvořákova h moll koncertu 
tak, jak ho posluchači v době svého vzniku 
nejčastěji slýchali, s klavírním doprovodem 
navíc zahraným na  vrcholné úrovni. Sklad-
ba se tak posune do roviny komorní hudby 
se všemi atributy s tím spojenými: větší inti-
mitou a souzněním interpretů. Navíc téměř 
nehraný violoncellový A dur koncert v  jiné 
verzi než s  doprovodem klavíru skladatel 
nezanechal, je to dílo zajímavé s nádhernou 
volnou větou předjímající genialitu Dvořá-
kových pozdějších vrcholných skladeb.

Libreto k  opeře spolu se skladatelem na-
psal podle stejnojmenného Puškinova ver-
šovaného románu Konstantin Stěpanovič 
Šilovskij, který se snažil zachovat co nejvíce 
doslovných citací Puškina a v opeře tak zů-
staly celé scény převzaté z románu. „Libreto 
nebylo pro operu typické a Čajkovskij původ-
ně nezamýšlel napsat dílo pro divadlo. Přesto 
vznikla působivá opera plná vynikajících me-
lodií, které podtrhují poezii Puškina. Hudební 
kompozice disponuje velkými výrazovými 
a  zvukovými možnostmi romantické opery 
s velkými sborovými scénami, emotivními ári-
emi a  baletními čísly,“ popisuje šéfka opery 
opavského divadla Jana Andělová – Pleti-
chová. 

Oněgina psal Puškin sedm a půl let, román 
ve verších je označován za dílo romantismu. 
„Hrdinové románu se bouří proti společen-
ským konvencím a  nechtějí se podřídit záko-
nům a  svému pokryteckému okolí. Uzavírají 
se do svého nitra a končí tragicky smrtí nebo 
jsou odsouzeni k  psychickému strádání. Pro-
žívají osudovou lásku, která končí nešťastně 
z  důvodu rozporu mezi snem, touhou nebo 
ideálem a  zdrcující skutečností,“ připomíná 
román Jana Andělová – Pletichová.

Puškinův obdivovatel Čajkovskij Oněgina 
napsal v roce 1877, který byl pro něj osudo-
vý. „Skladatel ukončil po 12 letech vyučování 
na konzervatoři i krátké manželství, které uza-

vřel se svou obdivovatelkou a žačkou bez lás-
ky jen proto, aby se nezachoval jako Oněgin 
k Taťáně. Možná jsou také pravdivé informace 
o skladatelově skrývané homosexualitě, která 
je uváděna jako zdroj jeho depresí a  možná 
příčina jeho sebevraždy po vypití cholerou in-
fikované vody,“ uvádí šéfka opery. 

Premiéru opery Evžen Oněgin v  čele s  re-
žisérem Luborem Cukrem a  dirigentem 
Petrem Chromčákem uvede operní soubor 
23. února. Roli Oněgina obsadil Alexandr 
Vovk a Aleš Janiga, jako Taťána se představí 
Katarína Jorda Kramolišová a Agneša Vráb-
lová, Lenského ztvární Juraj Nociar a Dušan 
Růžička.

Pocta Antonínu Dvořákovi 
v rámci „Roku české hudby“

Slezské divadlo chystá premiéru Evžena Oněgina

Letopočty zakončené čtyřkou jsou nejen v České republice, 
ale také v zahraničí vnímány jako tzv. roky české hudby. 

operní soubor slezského divadla na konci února uvede premiéru jedné z nejznámějších 
oper petra Iljiče Čajkovského evžen oněgin. 

Foto: archiv Terezie Fialové
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Opavanům výtvarnice, která žije už téměř 
25  let v  Lucembursku, výstavou Mosty 
v  Domě umění ze svých děl předvádí oce-
lové sochy a obrazy malované na ručně tka-
ném plátně. „Na sochách pracuji od roku 2007. 
Nejprve vždy vytvořím malé modely, které od-
liji do  bronzu a  teprve pak se rozhodnu, které 
z nich budou ty větší. Na těch velkých se mnou 
pracuje umělecký kovář,“ přibližuje výtvarnice. 

Při vytváření soch jde autorce podle jejích 
slov zejména o  zachycení pohybu a  vyvo-
lání tenze. „Mám ráda, když ty sochy v  sobě 
mají určitou ženskost. Ocel je tvrdá a studená, 
ale díky tomu, že je na povrchu pokryta rzí, ty 
sochy mají teplou barvu a  na  pohled jakoby 
sametový povrch. Navíc mohou stát i  venku 
a nic je nepoškodí. Ten kontrast kruhové nebo 
oblé formy a studeného materiálu spolu s vy-
jádřením pohybu vyvolává napětí, o které mi 
jde, například jako ve vztahu muže a ženy.“

Důraz na  prostor se projevuje i  v  malbách 
výstavy nazvané Mosty. „Most je určitým spo-
jením z jednoho bodu do druhého. Tím, že žiji 
ve dvou zemích, nejprve 25 let v České republi-
ce, nyní téměř 25 let v Lucembursku, se můj ži-
vot odehrává na mostě mezi oběma krajinami. 
A  ty kulaté mosty, které tady prezentuji, jsou 
spíše filozofickým nápadem. My, kteří neustá-
le někam jezdíme, se stejně vracíme do  toho 
bodu, odkud jsme vzešli, takže ty mosty jdou 
od bodu A zpět do bodu A,“ vysvětluje.

Vrátit se a  žít natrvalo v  našem regionu ale 
Iva Mrázková prozatím neplánuje. „Myslím, že 
budu žít spíš tam, kde uvidím, že můj život a moje 
práce mají nějakou odezvu. Naše děti jsou už 
velké a cestování mezi Lucemburskem a Českou 
republikou už tedy není takový problém. Nyní se 
sem budu vracet častěji, takže o mně ještě letos 
určitě uslyšíte,“ slibuje se smíchem.

Kromě výtvarné práce se Iva Mrázková 
v  Lucembursku věnuje také pedagogické 
činnosti, malovat učí děti ve  věku od  čtyř 
do šest let, ale i dospělé. „Mnoho mých stu-
dentů jsou i  mými přáteli nebo spolupracov-
níky. Je to pak taková oboustranná radost 
z  toho, že se vidíme a  zažíváme spolu něco 
nového,“ říká výtvarnice.

Pokud je zrovna v ateliéru sama, věnuje se ilu-
straci. „Je to taková forma tichého dialogu. Tím, 
že neustále bojuji se samotou, se tak snažím být 
ve spojení a ilustrace k tomu vybízí,“ přiznává. 

Výstava Ivy Mrázkové je v Domě umění k vi-
dění do  23. února. Až do  5. března si tam 
návštěvníci mohou prohlédnout i akty foto-
grafa Františka Drtikola z  jeho nejslavnější 
doby a  také architekturu meziválečného 
období na výstavě nazvané Trojhlavý drak. 
Další výstava Umění Osmy, která dokládá 
vývoj tvorby skupiny mladých výtvarných 
umělců, potrvá v Domě umění do 4. května.

Únorovou část plesové sezóny v  Kulturním 
domě Na  Rybníčku uzavře slezský bál. Ten 
nabídne nejen cimbálovou muziku v podání 
Wajdovců, ale také tradiční plesový reperto-
ár, o který se postará kapela Orient Express. 
„Cimbálovka bude hrát v  malém sále v  patře. 
Naopak Orient Express bude opanovat hlavní 
sál,“ přibližuje uspořádání kapel Jaroslava 
Poláková ze Střediska volného času. Součástí 
programu bude také tradiční poprava kozel-
ka, kterou dojde k pochování basy. 

Kromě dobré hudby a tance se můžete těšit 
také na ochutnávku nejrůznějších krajových 
specialit. V ceně vstupenky je i malé pohoš-
tění v  podobě zabíjačkového talíře a  pra-
vých masopustních koblih. „Budeme mít za-
jištěnu také bohatou nabídku vína a slivovice. 
Kromě kvalitního sudového vína přímo od ji-
homoravského vinaře bude možné ochutnat 
třeba i slámovku. Zabíjačka i další pohoštění 
si budete moci zakoupit i domů,“ říká Jarosla-
va Poláková. 

Přestože se jedná o  masopustní bál, maska 
není podmínkou, stejně jako kroj. „Ovšem ini-
ciativě se samozřejmě meze nekladou. Naopak 
pokud někdo v  masce přijde, budeme jenom 
rádi. A pokud jde o kroj? Krojovaní návštěvníci 
malého sálu mají snížené vstupné,“ dodává Po-
láková s tím, že vstupné se pohybuje od 150 
do  220 korun (podle místa). Vstupenky bu-
dou k  dispozici v  Městském informačním 
centru a  ve  Středisku volného času Opava. 
Masopustní veselí začne v 19.30 hodin.

Opavská rodačka Iva Mrázková vystavuje své 
sochy a obrazy v Domě umění

Na Masopustním slezském bále se bude 
pochovávat basa

akademická malířka a sochařka Iva mrázková přijela do opavy představit svou tvorbu. 
do slezské metropole se vrátila v roce, kdy ona i dům umění slaví kulaté výročí.

popeleční středa, kterou v křesťanském kalendáři začíná období půstu, letos připadá na 5. břez-
na. středisko volného času proto na poslední únorový pátek přichystalo masopustní bál.

Akademická malířka a  sochařka Iva 
Mrázková se narodila v roce 1964 v Opa-
vě, od roku 1989 žije v Lucembursku. Vy-
studovala Vysokou školu uměleckoprů-
myslovou v Praze, je nositelkou několika 
ocenění, mimo jiné Ceny Petra Bezruče 
nebo Ceny Evropské unie umění.
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Po lednové účasti na veletrhu Regiontour Brno se bude Opavské 
Slezsko v rámci expozice Moravskoslezského kraje v průběhu úno-
ra a března prezentovat na veletrzích Holiday World Praha a Dovo-
lená a Region Ostrava. 

„Největší zájem ze strany návštěvníků veletrhů je o  cykloturistiku 
v  oblasti Opavského Slezska, dále o  hrady a  zámky nebo technické 
atraktivity. Dotazy směřují také na možnosti ubytování a stravování 
v naší destinaci,“ vyjmenovává hlavní referentka Městského infor-
mačního centra v Opavě Eva Hrdličková.

Na největším slovenském veletrhu Slovakiatour v Bratislavě se Mo-
ravskoslezský kraj stal pro rok 2014 hlavním partnerským regionem 
a kromě workshopů pro odbornou veřejnost nabídne návštěvníkům 
veletrhu pestrý doprovodný program, vystoupení folklórních sou-
borů, ukázky lidových řemesel a ochutnávky tradičních krajových 
specialit. „Opavské Slezsko tak slovenským návštěvníkům předvede 
kompletní nabídku turistických možností a v rámci doprovodného pro-
gramu bude lákat na ochutnávky místních potravin. Zájemci tak bu-
dou moci ochutnat například bolatické koláče, uzeniny firmy Klemens, 
tradiční Fidorky nebo Opavské tyčinky,“ upřesňuje Eva Hrdličková. 

Veškeré náklady spojené s  realizací expozice Moravskoslezské-
ho kraje, grafické pojetí stánku i kompletní technický servis jsou 
hrazeny z rozpočtu Moravskoslezského kraje a spolufinancovány 
z rozpočtu Evropské unie.

Opavské Slezsko své turistické zajímavosti 
představí na veletrzích cestovního ruchu 
turistická oblast opavské slezsko se již tradičně představí na významných veletrzích cestov-
ního ruchu, a to nejen v České republice, ale také na slovensku.

PŘIPRAVTE SE
NA VÝMĚNU KOTLE

STOP
VÝDAJŮM ZA TOPENÍ

MÁTE ZELENOU

DOTACI
ROZJEĎTE SE PRO

Cílem dotačního programu je snížení úrovně znečištění ovzduší 
v Moravskoslezském kraji, kde je silné zatížení znečišťujícími látkami 
pocházejícími z průmyslu, dopravy a malých spalovacích zdrojů 
v domácnostech.  

Začněte topit   ÚSPORNĚ - MODERNĚ - EKOLOGICKY !!!

Kontaktní informace: 
e-mail:   jana.stepankova@kr-moravskoslezsky.cz     tel.: 595 622 480
e-mail:   petra.danningerova@sfzp.cz        tel.: 595 198 443

Seznam podporovaných kotlů je průběžně aktualizován 
Státním fondem životního prostředí ČR a je k dispozici na 
http://www.sfzp.cz/

od 2.1. 2014
Ukončení příjmu žádostí  30.6.  2014 
(nebo v den vyčerpání alokace, nastane-l i  tento den dříve).

www.lokalni-topeniste.cz
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  Dolní nám. 6, Opava tel.: 553 710 515 
  Solná ul. 5, Opava tel.: 553 623 432

www.jamnicky.cz a FB

Únor s TITANflexem

měření zraku

aplikace 

kontaktních čoček25 % sleva na obruby TITANflex

platnost od 1. 2. do 28. 2. 2014

1

ZPRAVODAJ STATUTÁRNÍHO MĚSTA OPAVY

ČÍSLO

1/2014

Uvnitř najdete

Zastupitelé schválili rozpočet na příští rokna str. 4

Město rozdělilo dotace sociálním organizacímna str. 14 a 15
Na základních školách proběhne zápis prvňáčkůna str. 30

Ohlédnutí se za rokem 2013 v Opavěna str. 10 a 11

S NÁMI 
OSLOVÍTE 

CELOU 
OPAVU

pro informace o inzerci kontaktujte Ivanu Sachrovou na tel.:  774 997 944, ivana.sachrova@ceskydomov.cz; 
Marcelu Černíkovou na tel.: 734 580 095, marcela.cernikova@ceskydomov.cz ; Jiřího Sachra na tel.: 608 832 606,
jiri.sachr@ceskydomov.cz; Šárku Řehulkovou na tel.: 730 195 074, sarka.rehulkova@ceskydomov.cz

PLÁNUJETE V OPAVĚ REKLAMNÍ 
KAMPAŇ? INZERUJTE
V MĚSÍČNÍKU HLÁSKA!
- náklad 26 000 výtisků
- distribuce zdarma 
   do poštovních schránek
- další číslo vychází 27. února 

Hlaska_Inzerujte188x130.ai   1   1/23/14   8:47 PM

13.5.2014
OSTRAVA • ČEZ ARÉNA

Vstupenky:  TICKETPRO, www.ticketpro.cz

92x63_naseOstrava_Peter_Gabriel.indd   1 15.11.13   9:03

PRODÁM NOVOSTAVBU 
ŘADOVÉHO DOMU 

vč. garáže a zahrady v klidné lokalitě 
obce Chlebičov (5km od Opavy).

Dům s dispozicí 4+kk  
má výměru cca 117m2.

Více info na 

777 211 089
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SLEZSKÉ DIVADLO
  1. 2. 19.00 donaha! mimo – M
  2. 2. 19.00 Kurt a sId. Komorní divadlo za oponou. mimo – Č
  3. 2. 19.00 doBytí sEvErního pÓlu. Žižkovské divadlo Járy 

Cimrmana Praha. mimo
  4. 2. 19.00 dámsKÝ KrEjčí. sk. 5 − Č 
  5. 2. 19.00 othEllo. sk. 2 – B
  6. 2. 19.00 dámsKÝ KrEjčí. sk. 6 – Č
  8. 2. 18.00 naBuCCo. mimo – O
  9. 2. 19.00 rodIna jE záKlad státu. mimo – Č
13. 2. 19.00 tIsíC a jEdna noC. sk. 9 – OP
14. 2. 19.00 tIsíC a jEdna noC. sk. 4 – OP
15. 2. 19.00 othEllo. sk. 7 – B
16. 2. 14.00 a 16.30 BoŘíK a spol. Divadlo Polárka Brno. P + mimo
17. 2. 18.00 KomEta. sk. S – Č
18. 2. 19.00 dámsKÝ KrEjčí. sk. M – Č
19. 2. 19.00 sEKrEtáŘKy z ostroŽnÉ. mimo – M
20. 2. 19.00 audIEnCE. Komorní divadlo za oponou. sk. S, M – Č
21. 2. 19.00 dámsKÝ KrEjčí. sk. 3 – Č
22. 2. 10.00 EvŽEn oněGIn. sk. D – O
23. 2. 19.00 EvŽEn oněGIn. Premiéra opery. sk. P – O
25. 2. 19.00 EvŽEn oněGIn. sk. 1 – O
27. 2. 19.00 tIsíC a jEdna noC. sk. 6 – OP
28. 2. 19.00 EdIth a marlEnE. Premiéra činohry. mimo – Č

Č = činohra, O = opera, OP = opereta, M = muzikál, P = pohádka, B = balet

STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA
KONCERTY A AKCE

12. 2. 19.00 mIlníKy proslulostI. Viz str. 20.
19. 2.   9.00–17.00 KrotItElÉ vzduChu. Viz str. 9.
20. 2. 16.00 a 18.30 jaK uŠEtŘIt za topEní? Viz str. 9.

KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ
Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 821 700, www.okpb.cz, okpb@opava.cz

11. 2. 18.00 pEtr „lynXXI“ pavlIsKa: BornEo. Cestovatelská 
přednáška. Sál knihovny.

19. 2. 10.00 KluB mamInEK – maŠKarní plEs. Pobočka 
Opava-Kateřinky.

pEtr „lynXXI“ pavlIsKa: BornEo. Fotografická výstava. 1.–28. 2., vestibul.  
jIŘí nováK: pŘíroda v plynutí času. Fotografická výstava. Pobočka Opava-
-Kylešovice. 28. 2.

OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE
Obecní dům, Ostrožná 46, Opava, tel.: 553 791 947, www.oko-opava.cz

vÝstavy a aKCE 
KaŽdÝ dEn ostŘíhanÉ nEhty. Václav Minařík. Mixmédia a kresba.  
Potrvá do 2. 2. Galerie. 
KIll-tImE / jaromír 99. Vernisáž 5. 2. v 17 h., potrvá do 30. 3. Galerie.
dEníK zmIzElÉho / jaromír 99. Od 3. 2. do 31. 3. Foyer kavárny.
maKInG oF – Jak vznikal komiks a film Alois Nebel a komiks Zámek/Švejdík a Rudiš 
– 22. 2., 17 h., Sál Purkmistrů

EXpozICE 
CEsta města. Dlouhodobá výstava k dějinám Opavy. Denně od 10 do 18 h. 
opavsKÉ hradBy – největší výstavní projekt Expozice Cesta města a Národního 
památkového ústavu v roce 2013. Potrvá do března. Komentované prohlídky výsta-
vy s autorkou P. Kaniovou: 11. 2. v 17 h., 15. 2. v 10 h. Nutná rezervace.
hIstorIE na dotEK – akce pro děti v souvislosti s přednáškou a komentovanou 
prohlídkou k výstavě Opavské hradby. Počet účastníků je omezen, doporučujeme 
předchozí rezervaci: S. Juchelková, tel.: 734 527 115. Animační programy začínají 
v 10 a ve 14 h. 22. 2. 
měŠŤan vE zBrojI /vÝzBroj a vÝstroj měŠŤanŮ v prŮBěhu 14. – 17. sto-
lEtí/ – přednáška s odborným komentářem k militariím z výstavy Opavské hradby, 
přednáší P. Žákovský. Schösslerův salónek. 22. 2. v 10 a 14 h. 
vEčEr na tÉma: opava – město v hradBáCh – slavnostní křest publikace 
Opavské hradby a přednáška na téma Otevíráme Ratibořskou bránu, prosím vstup-
te. Přednáší P. Kaniová a F. Kolář. Klub Art. 25. 2. v 18 h.

KluB art
  6. 2. 19.00 KyslíK – Ivan Vyrypajev
  7. 2. 20.00 plEasE thE trEEs – Indie rock
  8. 2. 20.00 stEvE Walsh – newyorský kytarista
12. 2. 16.30 oChrana ovzduŠí v čEsKÉ rEpuBlICE – hIs-

torIE a současnost – přednáška se SGO

13. 2. 19.00 nEBE? – první autorské představení divadla 
MALÉhRY 

14. 2. 20.00 Kutra / BosáK / QuIs – Běs v srdCI mÉm – 
křest nového CD / blues, folk, country, šanson

21. 2. 20.00 BratŘI orFFovÉ 
22. 2. 20.00 KaFKa Band – nový literárně-hudební projekt. 

Švejdík, Neuwerth, Almela, Hradil, Jurčík, Rudiš.
dŮm umění, otevřeno po–ne v 10–17 h

vÝstavy – Iva mrázková / mosty – Bridges (atrium a ambit) do 23. 2., trojhlavý drak 
(sloupová síň 1. patro) do 5. 3., František drtikol / akty 1923–1929 (sloupová síň 
2. patro), do 5. 3. umění osmy – umění nového počátku (oratoř), do 4. 5. Kateřina 
Bittnerová / mezi nebem a zemí – prodejní vernisáž 8. 2. v 15 h., kostel sv. Václava.
František drtikol – malíř, mystik. Přednáška s filmovými ukázkami, přednáší Jiří 
Siostrzonek. 19. 2. 17 h., refektář.

FILMOVÝ KLUB – KINO MÍR
  3. 2. 18.00 no (Francie, USA, Chile, 2012, režie: Pablo Larraín). 

Jak se dělá reklama na pravdu a lásku aneb Chile 
za časů generála Pinocheta. V hlavní roli filmu, 
který byl nominován na Oscara, Gael García Bernal.

10. 2. 18.00 dIaz: nEuKlízEj tu KrEv (Francie, Itálie, Rumun-
sko, 2012, režie: Daniele Vicari). Snímek zachycující 
děsivé události během Summitu G8 v roce 2001 
získal hned několik ocenění na mezinárodních 
festivalech.

24. 2. 18.00 sEdm psyChopatŮ (Velká Británie, 2012, režie: 
Martin McDonagh). Pokud máte rádi Quentina 
Tarantina a bratry Coenovy, pak vám nebude vadit 
poněkud chaotický děj, spousta krve a užijete si 
skutečnou filmovou jízdu.

LOUTKOVÉ DIVADLO 
Střediska pro volný čas Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609, loutkovedivadlo@svco-
pava.cz, www.loutkovedivadlo.svcopava.cz. Předprodej vstupenek hodinu před představe-
ním v pokladně divadla a na některá představení ve Sluně.

  2. 2. 10.00 a 16.00 KŘEsadlo – OPAL LD SVČ, od 4 let
  9. 2. 10.00 a 16.00 KouzElnÉ jaBlíčKo – Divadlo Neklid Praha, 

od 4 let
13., 20., 27. 2. 19.00 3, 2, 1 FčIl – DS Siesta, předprodej – soubor

16. 2. 10.00 a 16.00 o prInCEzně jŮlInCE a ŠEvCI ondŘEjovI – LS 
Skřítci LD SVČ, premiéra, od 4 let

21. 2. 18.00 Květy paní opErEty – vzpomínání nestora 
opavské operety K. Smolky a jeho přátel na její 
zlatý věk. Předprodej Sluna.

23. 2. 10.00 a 16.00 o zlatovlásCE – Teátr Víti Marčíka, od 4 let
24. 2. 18.00 roBInson CrusoE – Teátr Víti Marčíka, pro 

mládež a dospělé

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA
Jaselská 4, Husova 17, Opava, tel.: 553 712 100, 553 623 276, info@svcopava.cz,  
www.svcopava.cz

  2., 9., 16., 
23. 2.

  9.00–12.00 mInIzoo. Přijďte se podívat na zvířátka a můžete 
jim přinést něco na zub. Husova. 

25. 1. – 8. 3.   8.30–9.30 ŠKola BruslEní. Pro děti od 5 let, začátečníky 
i pokročilé, vždy v sobotu. Info: p. Kalavský, tel.: 
553 623 276, sport@svcopava.cz. Zimní stadion.

14. 2.   8.00–14.30 zasEdání opavsKÉho zastupItElstva dětí 
a mládEŽE. Přístupné veřejnosti po předchozím 
ohlášení (ozdm@svcopava.cz). Zasedací místnost 
rady města, Hláska.

16. 2. 15.00 v lEdovÉm Království sněhovÉ Králov-
ny… Maškarní karneval pro malé i větší děti 
v maskách a jejich doprovod. Předprodej vstupe-
nek od 3. 2. v SVČ, Jaselská 4. Info: p. Montagová, 
tel.: 553 712 821, estetika@svcopava.cz. Zámek 
Hradec nad Moravicí.

22. 2. 10.00–12.00 tvoŘIvá dílnIčKa s hanKou. Výtvarně tvořivé 
dopoledne pro rodiče a děti. Nutná rezervace 
do 20. 2. Info: p. Montagová, tel.: 553 712 821, este-
tika@svcopava.cz. 

22. 2. 15.00–17.00 sEtKání KajaKáŘŮ opava 2014. Testování 
nových kajaků, soutěže v kajakářských doved-
nostech. Info: p. Beneš, tel.: 553 623 276, voda@
svcopava.cz. Městský bazén.

28. 2. 19.30 masopustní slEzsKÝ Bál – viz str. 21
pŘíměstsKÝ táBor – jarní prázdnIny 2014: 3. 2. Barevný den v domečku 
(sraz SVČ Jaselská 4), 4. 2. lyžování v tošovicích (sraz SVČ Jaselská 4, v případě 
špatných sněhových podmínek náhradní program – sportovní olympiáda v SVČ), 
5. 2. zoo ostrava (sraz SVČ Husova 17), 6. 2. sportovní den v domečku (sraz SVČ 
Jaselská 4), 7. 2. dolní oblast vítkovice – u6 (sraz SVČ Jaselská 4). Podrobnější info 
na www.svcopava.cz.
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VÝSTAVY
hvězdy v zuŠ. Vystavují bývalí a současní studenti Zuzany Tázlarové. ZUŠ v Opa-
vě, Solná 8, vstup přes Dům umění. Potrvá do 31. 3.
davId zEIsBErGEr apoŠtol IndIánŮ a jEho sEn o moravsKÝCh IndI-
ánECh. Jeden z nejpopulárnějších misionářů všech dob. Komunitní centrum armá-
dy spásy, Rybářská 86. Po, St, Pá v 9 – 11.30 h., po domluvě možno i s průvodcem. 
Info: P. Kováčik, tel.: 737 215 422. Potrvá do 31. 5.
jEdInEčná vÝstava hIstorICKÝCh světElnÝCh zdrojŮ a zápalEK. OC 
Silesia, www.oc-silesia.cz. Potrvá do 10. 2.

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM
Tyršova 1, Opava, tel./fax: 553 622 999, www.szm.cz
hIstorICKá vÝstavní Budova, Komenského 10, otevřeno denně 9–19 h.

znamení vertikál – do 23. 3., Církevní heraldika a sfragistika českého slezska – 
27. 2. v 18 h., čtyřmi světadíly s vilémem Borůvkou – Kuba a Brazílie – přednáška 
26. 2. v 18 h. 
památníK pEtra BEzručE, ostrožná 35, otevřeno po-pá 8–12 h., 13–16 h.

po stopách slezských písní – do 18. 3.
arBorEtum novÝ dvŮr, stěbořice-nový dvůr, otevřeno denně 8–16 h.

preparátor – putování světadíly s vilémem Borůvkou – do 2. 3. 

SLEZSKÁ UNIVERZITA
Na Rybníčku 1, Opava, tel.: 553 684 600, fax: 553 684 619, rektorat@slu.cz, www.slu.cz

  5. 2. dEn otEvŘEnÝCh dvEŘí – na Filozoficko-příro-
dovědecké fakultě. Info: www.slu.cz/fpf/cz/

  5. 2. dEn otEvŘEnÝCh dvEŘí – na Matematickém 
ústavu. Info: www.slu.cz/math/cz/

  5. 2. – 6. 2.   9.00–17.00  KnIha v 21. stolEtí – konference, 10. setkání 
odborníků z univerzit a knihovnické praxe s pod-
titulem Trendy rozvoje veřejných knihovnických 
a informačních služeb. Hradecká 17, posluch. H3.

  7. 2. 19.00 míChanÉ nápojE z rEGIonálníCh surovIn 
– zážitkový večer spojený s přednáškou o původu 
a členění rumů. Programem provází A. Burda, 
nápoje míchá Š. Schreierová. Rezervace na zazitko-
vagastronomie@seznam.cz.

14. 2. 18.00 FranCouzsKá GastronomIE – zážitkový večer, 
jedinečné pokrmy světově proslulé kuchyně. Veče-
rem provází studentka L. Kohoutková a A. Burda. 
Rezervace na zazitkovagastronomie@seznam.cz.

21. 2. 18.00 jaK Chutná IndonÉsIE – zážitkový večer. 
O svých dojmech a zkušenostech z pobytu v Indo-
nésii a na okolních ostrovech promluví studentka 
M. Červenková, gastronomií provede A. Burda. 
Rezervace na zazitkovagastronomie@seznam.cz.

25. 2. 15.00 zahájEní CyKlu pŘEdnáŠEK unIvErzIty 
tŘEtího věKu – letní semestr. Dějiny lázeňství 
ve světě, přednáší P. Sonnková. Aula. 

ČAJOVNA HARMONIE
Krnovská 20, Opava, tel.: 777 137 508, info@cajovnaharmonie.cz

  4. 2. 18.00 lÉčBa nEspavostI – homeopatická přednáška 
lékaře A. Fesika

13. 2. 19.00 lEnKa KlEmEntová: EKvádor – zasněžené 
vulkány, divoké Andy, deštné pralesy

20. 2. 19.00 z popElnICE do lEdnICE – promítání filmu 
z festivalu Jeden svět + diskuse s odborníky z o. s. 
Za Opavu

27. 2. 19.00 CaFÉ IndustrIal – koncert v rámci turné 
ČAJČAJÉ

MUSIC CLUB JAM
Otická ul., Opava

1. 2. 20.00 ElECtrosWInG & nu-jazzz nIGht
  8. 2. 20.00 KonCErt – dEFIBE a host
14. 2. 20.00 XavIEr BaumaXa – poprvé v Jamu
22. 2. 20.00 sKlEpmastEr, rEntGEn, Garant – metal
26. 2. 20.00 mEXICKá párty s El jImador a dárKy

Každé Út + St studentská párty s DJem, každý Pá hudba na přání.

HOLOS, O. S.
M. Dolanské 12, Opava-Vlaštovičky, tel.: 603 718 185, 773 615 324, holos@holos.cz

31. 1. – 1. 2. víKEnd v BrazIlsKÉm rytmu – taneční 
workshop originální brazilské samby. Lektor: E. 
Diego (Brazílie), pro tanečníky – začátečníci, po-
kročilí. 31. 1. v 18 – 21 h., 1. 2. v 9 – 12 h. Rezervace 
a přihlášky: 603 718 185.

  1. 2. 19.00 KarnEval v rIu – Viz str. 27.
10. 2. 18.00 pŘíjEm novÝCh člEnŮ do tanečního klubu ho-

los – pro páry s taneční zkušeností. Latinskoame-
rické a standardní tance ve formacích pro dospělé. 
KD Opava-Vlaštovičky.

11. 2. 17.30–19.00 valEntÝnsKá pŘáníčKa – Tvořivá dílna HOLOS. 
OC Breda – Prostor pro dobrá řešení, 1. patro. 

15. 2.   9.00 rodInnÉ KonstElaCE – podívejte se a opravte 
nefunkční vztahy ve vaší rodině. Celodenní semi-
nář systematických konstelací vede J. Petrečková 
a M. Hrabánek. Přihlášky na www.holos.cz. KD 
Opava-Vlaštovičky.

26. 2. 17.30 tIsK a malBa na plátěnou taŠKu  –Tvořivá 
dílna HOLOS, KD Opava-Vlaštovičky.

28. 2. – 2. 3. ŠamanIKa – zážitkový seminář holotropního 
dýchání spojený s učením o šamanismu a výrobou 
šamanských masek. Vede M. Hrabánek. Centrum 
HOLOS, Vlaštovičky.

BABY CLUB KAČKA
Jateční 7, Opava, tel.: 553 654 073, 605 962 095, info@babyclub.cz, www.babyclub.cz

17. 2.   9.00–17.00 plavání KojEnCŮ a Batolat – nové kurzy 
plavání pro děti od 4 měsíců do 4 let

26. 2. 17.00–19.00 psyChoFyzICKá pŘíprava na porod – nové 
cvičení a přednášky pro těhotné

vanovÉ plavání – pro děti od 8 týdnů do 4 měsíců, plavání a seznámení rodičů 
s moderními poznatky o vývoji dítěte, konzultace psychomotorického vývoje. Po, 
Út, St v 9 – 15 h.
montEssorI KluBíK – pro děti 1-3 roky a 2-4 roky, montessori pomůcky a princi-
py. Po. Út, Čt.
laKtační poradna – každé Út v 10 h.

MATEŘSKÉ CENTRUM OASA
Válečkova 16, Opava 5, tel.: 723 391 163, info@babyclub.cz, www.babyclub.cz

14. 2. a 15. 2. 15.00–18.00 KarnEvalovÝ BarEvnÝ rEj – nutná rezervace
17. 2.   9.00–12.00 CvIčEní pro rodIčE s dětmI – nové kurzy cviče-

ní pro děti od 3 měsíců do 4 let.
27. 2. 14.00 jídElníčEK dětí – setkání s paní Vrablovou, 

informace o příkrmech
dopolEdní hErny – pro rodiče a děti. Vždy v Po–Pá v 8.30–12 h.
odpolEdní hErny – pro rodiče a děti. Vždy v Po–Pá v 8.30–12 h.

EUROTOPIA OPAVA O. P. S., NZDM – KLUB MODRÁ KOČKA
Hradecká 16, Opava, tel.: 774 063 618, modra.kocka@eurotopia.cz, www.opava.eurotopia.cz
Kuchařské okénko – 10. 2. v 15 – 16 h., Kreslení sochy svobody (výtvarný ateliér) 
– 13. 2. v 15 – 16 h., Filmový klub s a. sandlerem – 18. 2. v 15 – 17 h., Co je na obe-
zitě špatného? (diskuzní klub) – 19. 2. v 15 – 16 h., vyrobme si noviny new york 
times (výtvarný ateliér) – 24. 2. v 15 – 16 h. příměstský tábor – 3. – 7. 2.: 3. 2. ZOO 
Ostrava, 5. 2. Šternberk „Expozice času“

KURZY, SEMINÁŘE, SETKÁNÍ 
BusInEss hEroEs – „jaK z podnIKání udělat záBavu“. Hostem bude tento-
krát Olga Pavlíčková, opavská podnikatelka, vlastnící jazykovou školu. Přijďte se 
podělit o své zkušenosti nebo načerpat inspiraci. Více na http://www.businesshero-
es.cz. Info: opava@businessheroes.cz. 10. 2. v 19 h., Obecní dům (Sál purkmistrů).
vÝtvarnÉ CEntrum optys, Masarykova 36, tel.: 553 615 703, 606 577 136, www.
optys.cz. Kurzy: 5. 2. v 10 – 12 h.: Kurz pro děti shambala náramky + klíčenka, 5. 2. 
v 15 – 18 h.: horké embosování, 12. 2. v 15 – 18 h.: Kurz powertex, 26. 2. v 15 – 18 
h.: zdobení textilu – kombinace technik. předváděcí akce na prodejně: 19. 2. 
v 10 – 12 h. a 13 – 17 h.: jarní květy na různé způsoby, 25. 2. v 10 – 12 h. a 13 – 17 
h.: Quilling na hřebenu. 
CEntrum pErla, Nádražní okruh 13. 10. a 17. 2. ve 20.30 h.: pača – mama (tanec 
na propojení s Matkou Zemí, H. Pavelková, tel.: 724 528 025). 12. a 19. 2. ve 14.15 
h.: jsem, jaká jsem (úvodní lekce volného intuitivního tance pro seniorky, Z. 
Heuserová, tel.: 602 495 848). 12. a 19. 2. v 19 h.: Květ ženy (úvodní lekce volného 
intuitivního tance pro ženy, Z. Heuserová, tel.: 602 495 848). 28. 2. v 17.30 h.: volání 
andělů (astrorelaxační večer s P. Černou, nutná rezervace: 721 928 721, www.
petracerna-koucovani.cz).
duŠE. Jednodenní prožitkový seminář zaměřen na navázání vztahu se svou duší. 
Asociace fyzioregenerace, Olomoucká 2, přihlášky: M. Pospíšilová, tel.: 725 027 956, 
www.sebepoznani.com. 2. 2. v 9 – 17 h.
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mEdItaCE – recept na šťastný život, setkání s Balakhilya dásem – světově uznáva-
ným učitelem jógy a meditace. Přednáška, výuka meditace, ochutnávka vegetari-
ánských sladkostí. Info: 607 877 100, info@medituj.cz. Obecní dům. 12. 2. v 18 h.
nová arnIKa – konzultace o zdraví s R. Wojnarem, bylinkářem a Irisdiagnostikem, 
dlouholetá tradice a zkušenosti z oblasti bylin a bylinných přípravků, objednávky 
předem na tel.: 602 810 655, nebo nova.arnika@centrum.cz. 26. 2. v 13 – 16 h.
EduWay, vzdělávací firma, Leknínová 5, tel.: 731 653 467, www.eduway.cz. 13. 2. 
v 18 h. transformujte se k úspěchu (přednáší K. a T. Gřeškovi, kavárna Fajne Kafe, 
Popská 9), 21. 2. v 18 h. Co vám přináší astrologický horoskop (přednáší P. B. Jirků, 
kavárna Fajne Kafe, Popská 9), 27. 2. v 18 h. jak se zbavit svých strachů aneb sebe-
koučování pomocí Bachových esencí (přednáší K. a T. Gřeškovi, Fajne Kafe). 
studIamo l´ItalIano / studujEmE ItalŠtInu – kurz zamýšlen jako příprava 
k přijímacím zkouškám na obor Italština, otevíraný na Slezské univerzitě. Pořá-
dá Společnost přátel Itálie od 25. 2., vždy v Út v 18.30 –19.30 h. Přihlášky a info: 
606 246 668, www.prateleitalie-msk.cz.
umění motIvaCE – ukázkový seminář ze vzdělávacího cyklu Živé kruhy 2014. 
Lektoři: R. Věntus a B. Kostřicová. Akce je určená především lidem ve vedoucích 
rolích – tedy lektorům, manažerům a lídrům. Setkáte se s principy živého byznysu, 
týmové spolupráce a skupinové dynamiky. Rezervace: www.zivybyznys.cz. Obecní 
dům, Schösslerův salónek, 10. 2., 17.30 – 20.30 h.
tŠ vítr – tanEční mIstŘI mIrEK spáčIl + Eva mEInhardová. Příjem přihlášek 
do tanečních kurzů v KD Na Rybníčku pro mládež, září 2014. Kurz stepu pro děti, 
mládež a dospělé v tělocvičně ZŠ B. Němcové každý Pá v 16 – 17.30 h. Přihlášky: 
www.vitr-opava.cz, mirek.spacil@post.cz, 603 527 133.
ostrov oBjEvŮ. Kurzy pro nejmenší  děti od 1 do 3 let. Unikátní multismylové 
kurzy, které stimulují správný vývoj mozku. Každé Út a Čt: 9 – 10 h. a 10 – 11 h., 
Dětský koutek BERUŠKA, Popská 11. Info a registrační formulář: www.ostrovobjevu.
cz, dk.beruska@seznam.cz, www.detsky-koutek-beruska.net, 608 223 299.  
studIo tany tany, Na Rybníčku 56, www.tanytany.cz, tel.: 604 214 103. Nové 
kurzy: Út v 15.30 h. Břišní tance děti 7 – 11 let, v 16.30 h.: Břišní tance děti 12 – 15 
let, v 17.30 h: Břišní tance dospělí a středně pokročilí. Čt v 17.30 h.: Břišní tance 
(začátečnice), v 18.30 h.: Břišní tance (pokročilí). 15. 2. v 10 – 13 h.: drum solo – 
seminář pro všechny úrovně, zábavná a hravá choreografie v rytmu bubnů.

PŘEDNÁŠKY, BESEDY
  8. 2. a 22. 2. 17.00 BIBlE jaK jI známE, nEznámE. Druhá před-

náška o Bibli, staré rukopisy NZ a překlady Bible 
v českých zemích, 22. 2. v 17 h. – předání textu 
SZ do dnešní doby, rukopisy od Mrtvého moře. 
Olomoucká 51. Info: 775 789 020.

10. 2. 15.00 anna BayErová, 1. čEsKá lÉKaŘKa. Přednáška 
L. Kučové. Pořádá StOpa. Další přednáška proběh-
ne 24. 2., téma bude zveřejněno na vývěsce klubu. 
Klub důchodců, Masarykova 25.

10. 2., 17. 2., 24. 
2., 3. 3.

18.00 pŘEdnáŠKy světEm BIBlE. Vede Lukáš Rozehnal. 
Klub Rybníček, Na Rybníčku 60. Pokračování vždy 
každé Po. Info: 731 081 442.

16. 2. 16.00 GalíCIE – ráj poutníKŮ. Cestopisná přednáška 
B. Pustky o cestování po Španělsku – z Madridu 
do Santiaga de Compostela, písněmi a básněmi 
doprovodí skupina MANA. Sál Církve bratrské, 
Hradecká 50.

25. 2. 17.30 prEvEnCE raKovIny. Přednáška Klubu Zdraví, 
přednáší Věra Odstrčilová. Na Rybníčku 60.

26. 2.   8.00–15.00 lÉKaŘsKá astroloGIE. Významný astrolog E. 
V. Havelka v Astroapatyce, Pekařská 58. Lékařská 
astrologie, poradenství. Objednávky 732 256 115.

27. 2. 17.00 rEvoluCE v lÉčEní nEmoCí – mEtody, o KtE-
rÝCh sE nEmluví. S ochutnávkou Ionizované 
vody Kangen. Přednáší Petr Mařík. Novinky o tech-
nických a terapeutických objevech v účinném boji 
proti původcům nemocí. Sedmikráska – centrum 
alternativního poradenství, Sady Svobody 4. Jen 20 
míst. Předprodej: 603 100 430, opava.fin@volny.cz. 

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE
15. 2. 16.00 KonCErt opErníCh a opErEtníCh arIí a du-

EtŮ. K Roku české hudby 2014 pořádá Um. ag. K. 
Kostera. Účinkují sólisté opery Slezského divadla 
Tereza Kavecká, soprán, Juraj Nociar, tenor, Libuše 
Vondráčková, klavír, Evžen Trupar, průvodní slovo. 
Sál Knihovny PB. Předprodej Sluna. 

16. 2. 17.00–21.00 tanEční polEpŠovna. Setkání příznivců spole-
čenských tanců bez omezení věku a pokročilosti 
v Obecním domě v Mokrých Lazcích. Pořádá TŠ 
VÍTR Mirek Spáčil. 

  7. 3. 19.00 čtvrtÝ zahrádKáŘsKÝ plEs. Vystoupí Bube-
nický orchestr „BORIS“, k tanci zahraje hudební 
skupina LEON a Hanka, tombola. Místenky v pro-
deji každý Čt od 16 do 18 h. v Domě zahrádkářů, 
Olomoucká 30. Lidový dům.

SPORTOVNÍ AKCE
CapoEIra FEstIval – 16. 2. Opavská premiéra mezinárodní akce – Batizado e Tro-
ca de Cordas (páskování), pořádá klub Vem Camará Capoeira. Jedinečná možnost 
poznat capoeiru netradičním způsobem. Centrum Elim, Rolnická 21a. Od 11 h.
XX. ročníK otEvŘEnÉho turnajE vE stolním tEnIsE zdravotně postižených 
a XI. ročník Memoriálu Jana Goralčíka – 1. 3. Přihlášky do 23. 2.: Bohuslav Ribka, 
Na Pastvisku 12, tel.: 605 707 382, bohuslav.ribka@seznam.cz.
tj slEzan opava, kroužky v 2. pololetí: atletika – děti od 5 let, tréninky St v 16 h. 
a v Pá v 15.30 h. (areál Tyršova stadionu, info: 775 228 404, slezan.opava@email.cz). 
plavání – každý Čt v 15 – 16 h. (Městské lázně, info: 732 714 048, P. Wolf, Slezan.op@
post.cz). Šachy – od 6 do 18 let, tréninky vždy v Pá v 15 – 16.30 h. (budova herny 
stolního tenisu, B. Němcové 20, info: www.slezanopava.cz/sachy).
zdravotní CvIčEní – cvičení zaměřené na prevenci bolestí zad a kloubů, prvky re-
habilitačních metod. Termíny: Po v 15.30 (K. Blažková, tel.: 736 149 997), St v 16 h. a Čt 
v 19 h. (K. Halfarová, tel.: 722 922 326). Od 10. 2. tělocvična Hotelové školy „U Jelena“.
Kurz sEBEoBrany pro začátEčníKy. Viz str. 31.
studIo vItalItÉ opava, www.studiovitalite.cz, tel.: 731 774 974. Tříměsíční kurz 
hubnutí podle metodiky I. Málkové. Vždy v Út od 17.30 h., zahájení 11. 2.
CvIčEní taIčI (taIChI, tChaj ŤI) styl janG – kurz pro úplné začátečníky. První 
dvouhodinová lekce je bezplatná (s sebou přezutí a karimatku); pro všechny mimo 
dětí. Tělocvična Mařádkova 7 (vchod za družinou). Info: 737 028 423,  hendrychst@
seznam.cz. Zahájení 6. 2. od 19 h.
CvIčEní na pátEŘ – 10 lekcí. Tělocvična Mařádkova 7 (vchod za družinou). Info: 
737 028 423,  hendrychst@seznam.cz. Zahájení 11. 2. od 18 h.

Za obsah sdělení v Kulturním a sportovním kalendáři odpovídají oznamovatelé akcí. 
redakční uzávěrka je 12. února.

Květy paní Operety
Přijďte alespoň na chvíli zapomenout na každodenní shon do Loutko-
vého divadla, které se v pátek 21. února od 18 hodiny rozezní nádher-
nými melodiemi operet. Nestor opavské operety Karel Smolka připravil 
pro všechny milovníky tohoto žánru představení, na kterém se můžete 
zaposlouchat do melodických písní, či si vyslechnout slova a myšlen-
ky k zasmání nebo jen pousmání. „Operetu zbožňuji a miluji! Proto také 
stále jezdím s partou herců –  zpěváků po vesnicích a městech, kde hraje-
me v sálech, kinech, kulturních domech i hospodách a rozdáváme smích 
a dobrou náladu. Už strašně dlouho jsme nevystupovali v Opavě a mnozí 
mi to vyčítají. V únoru chci se svými přáteli splnit tento letitý dluh,“ uvedl 
Karel Smolka.  Spolu s ním vystoupí Zdeňka Mervová, Andrea Plachká, 
Anna Sokolová a Ivo Melkus za klavírního doprovodu Nenko Slavova 
a Karla Holeše. Foto: Karel Stuchlík
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Mendelovo gymnázium k oslavám výročí 
uspořádá pamětní výstavu
mendelovo gymnázium si letos připomíná 130. výročí založení českého gymnaziálního škol-
ství v opavě a ve slezsku. 

V  rámci oslav se škola chystá uspořádat 
kromě kulturního programu také pamětní 
výstavu absolventů. Vedení školy proto ve-
řejnost žádá o zaslání jakýchkoliv vzpomín-
kových materiálů. „Tak dlouhá historie je tvo-
řena především lidmi. Proto bychom je rádi 
zapojili do  oslav připomenutí našeho výročí. 
Uvítáme například fotografie z třídních srazů, 
fotografie ročníkové, vzpomínky na činy, udá-

losti, významné kamarády nebo profesory,“ 
uvádí ředitel gymnázia Petr Pavlíček.

Náměty, dokumenty a  fotografie je možné 
zasílat v  elektronické podobě na  adresu 
prosvicova.jana@email.cz a nebo je osobně 
přinést do  kanceláře školy a  nechat ofo-
tit. Oslavy je možné podpořit také formou 
sponzorského daru. Případnou reklamu 

škola zveřejní a vyvěsí na dobře viditelném 
místě ve svých prostorách.

Oslavy připomenutí 130. výročí českého 
gymnaziálního školství v Opavě proběhnou 
ve dnech 28. března (od 12 hodin) a 29. břez-
na (do 12 hodin). Na internetových stránkách 
www.mgo.opava.cz zájemci postupně nalez-
nou další upřesňování kulturního programu. 

 K R áTC E

literární a výtvarná soutěž 
„o cenu primátora města“ 
V září loňského roku vyhlásilo město spolu 
s Opavskou kulturní organizací, Knihovnou 
Petra Bezruče a Základní uměleckou školou 
– výtvarný obor literární a výtvarnou soutěž 
„O cenu primátora města“ tentokrát na téma 
„Návraty ke kořenům“. Akce je určena dětem 
a  mládeži do  19 let, kteří žijí nebo studují 
na  Opavsku, žákům a  studentům  mateř-
ských, základních a středních škol, či poslu-
chačům uměleckých oborů okresu Opava. 
Přihlásit se mohou buď individuálně, nebo 
v rámci školy. Úkolem účastníků je výtvarně 
nebo literárně vyjádřit svůj pohled na dané 
téma. Důraz by měl být kladen na minulost 
své rodiny, folklór, slavné rodáky a regionál-
ní specifika Opavska. Do soutěže je možné 
se zapojit do  30. května. Slavnostní vyhlá-
šení výsledků, předání ocenění primátorem 
a vernisáž výtvarných prací proběhne v září  
v rámci festivalu Bezručova Opava. Více in-
formací o  podmínkách soutěže naleznete 
na  webových stránkách www.oko-opava.
cz/cs/oko-pro-skoly/blog.html nebo www.
opava-city.cz/o-cenu-primatora/.

hvězdy v základní umělecké škole
Základní umělecká škola na Solné ulici zve 
milovníky výtvarného umění na  výstavu 
s  názvem Hvězdy v  ZUŠ z  tradičního cyk-
lu Učitel a  jeho žáci. Své práce zde vystaví 
bývalí a  současní úspěšní studenti Zuzany 
Tázlarové. Mezi vystavujícími jsou absolven-
ti ZUŠ, které paní Tázlarová připravila k  ta-
lentovým zkouškám na  vysoké umělecké 

školy, ale i  na  fakulty architektury po  celé 
republice. Výstavu můžete navštívit denně 
od 14 do 18 hodin až do 31. března. 

Církevní heraldika a sfragistika 
českého slezska
Slezské zemské muzeum vás zve do Histo-
rické výstavní budovy na  přednášku, která 
se koná v  rámci doprovodného programu 
k výstavě Znamení vertikál.  Karel Müller, ar-
chivář, historik, heraldik a ředitel Zemského 
archivu v Opavě představí 27. února heral-
dické symboly církevních osob a  institucí, 
které působily na  území českého Slezska 
od  středověku až po  současnost. Poslu-
chači se dozvědí také zajímavé informace 
o uplatňování těchto symbolů na pečetích, 
v  písemných památkách, na  produktech 
uměleckého řemesla, ale třeba také na  ar-
chitektuře. Přednáška začíná v  18 hodin, 
vstup na ni je zdarma.

přednáška a fotografická výstava 
o Borneu
Knihovna Petra Bezruče připravila další ze 
svého cyklu cestovatelských přednášek. 
Tentokráte se podíváme na  ostrov Borneo, 
třetí největší ostrov na  světě. Ostrov byl 
stovky tisíc let izolován od  okolních konti-
nentů a ostrovů, díky čemuž se na něm vy-
vinula zcela ojedinělá fauna a flóra. Se svým 
putováním po Borneu seznámí posluchače 
Petr Lynxxi Pavliska v úterý 11. února od 18 
hodin v sále knihovny. Mladý přírodovědec 
je i  nadšeným fotografem. Snímky zachy-
cující přírodu exotického ostrova si můžete 

prohlédnout na fotografické výstavě v pro-
storách knihovny od 1. do 28. února. 

plesy v Kd na rybníčku
Plesová sezóna je v plném proudu a v Kul-
turním domě Na Rybníčku je to znát. Téměř 
každý pátek a sobotu v měsíci únoru se zde 
koná ples opavských institucí či organizací. 
Karneval v Riu aneb Ples v latinskoameric-
kých rytmech občanského sdružení Holos 
odstartuje v sobotu 1. února od 19 hodin. 
Těšit se můžete na  vystoupení světozná-
mého tanečníka Eduarda Diega z  Brazílie 
a  tanečníků taneční školy Holos s ukázka-
mi latino show. Pokud se oblečete stylově, 
můžete získat cenu za  nejlepší karnevalo-
vou masku. Předprodej vstupenek probíhá 
on-line na www.holos.cz. O týden později, 
v  pátek 7. února proběhne Valentýnský 
ples taneční školy Svetlanský. Rotariáni 
se sejdou na  svém již IV. Benefičním ple-
se v sobotu 8. února od 19 hodin. Výtěžek 
plesu je určen charitativním projektům 
Začarovaná písnička a Tábor pro handica-
pované. K  tanci i  poslechu zahraje Band 
Toma Kovalčíka a  cimbálová muzika FRIŠ. 
Čeká na vás několik tanečních vystoupení 
a  světelná show. Vstupenky si můžete za-
rezervovat na  weiszovajana@seznam.cz. 
V pořadí již XIV. reprezentační ples Ostroje 
se uskuteční 15. února, ples Obchodní aka-
demie 21. února a jazyková agentura Helen 
Doron jej pořádá 22. února. Na  poslední 
únorový den zve opavskou veřejnost Stře-
disko volného času, které připravilo Maso-
pustní slezský bál. 
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Pomůcka:
Zkr. býv.
mládež.

organizace

Trvalé
umělecké

dílo

Pohonná
alta, MEV, Vývojka Planeta Pichlavá Chem. zn. Vnitřní látka spa- Latinská Zn. ovocné Opojení Telefono- Patřící Lesklý

Panv, tráva (nář.) thoria blána cévy lovacích předl. ("k") limonády vati Anetě nátěr
Stals motorů

Podnik ve
Dvoře Krá-

lové 

Část Nářečně
Německa strop

Lotyšský
hokejista

(MS 2010)

Okamžitě Divadelní
závěs

Zn. prvo- Pramátitřídnosti
SPZ Malý Emil

Svinovati
Trenčína Předvánoč-

Skřítek ní (sloven.,
žen. rod)

1. DÍL
Slovenské

zvratné
zájmeno

TAJENKY
Inic. hudeb.

skl. Vacka
Opera Drop

Směs A. Dvořáka (zoolog.)
koření Prha Potěšení

Malá
terénní

nerovnost

Ozn. umělé- Legrace
ho vlákna (expr.)

Praž. podnik Velká čín-
(ploš. spoje) ská opera

Anglicky
"vepřové

maso"

Býv. vojen. Rusky
Staroírán.

symbol
čistoty

Chvost
prodejna Venezuel- "tento"

Duchové Španělsky
Jméno ský stát Asistent "vysoká"
fenky (slangově)

Neslézt Beduínský
Starší SPZ po laně plášť

Opavy Rozdrcená Lovecký
hornina pes

2. DÍL
TAJENKY

Býv. mezin.
pionýrský Asijský Klestítábor na stát

Krymu

Brazilský
fotbalový
záložník

Dvory
Slovensky uvnitř
"kámen" obytných

domů

Vážení čtenáři, tři výherci, kteří nám zašlou správné znění tajenky únorové 
křížovky, od nás obdrží velký nástěnný kalendář města s retrosnímky starých 
opavských restaurací. Znění tajenky zasílejte do 12. února, a to buď na adre-
su: Magistrát města Opavy, redakce Hlásky, Horní náměstí 69, 746 26 Opava, 
nebo e-mailem: hlaska@opava-city.cz. Odevzdat je můžete také na podatel-
ně magistrátu. Tajenka lednové křížovky zní: V roce dvatisícečtrnáct – nebát 
se a nekrást. Řešení sudoku je: 3526921487 = pětistovku.  Sponu do kravaty 
si v redakci Hlásky mohou vyzvednout: Ludmila Varyšová; Zdeněk Paterek; 
Milan Motyka.  

HLÁSKOVÉ SUDOKU S ÚLOHOU
V restauraci. V češtině není mnoho tříslabičných podstatných 
jmen v 1. pádě, která mají v každé slabice ypsilon. Většinou za-
čínají na „v“ jako výhybky, výchylky, výmysly, výskyty, výsypky 
či výsypy. Pokuste se najít alespoň dvě slova začínající jinou 
hláskou. V sudoku na podbarvených políčkách čtených odleva 
si můžete vyluštit slova začínající na K a T. Do volných políček 
sudoku doplňujeme místo čísel devět hlásek z přesmyčky LYSÝ 
TUREK tak, aby v každém řádku, sloupci i čtverci 3x3 se vyskyto-
vala každá hláska vždy jednou. 

Ý T K

U E l T

s Ý R

s Ý l K

s K

E R U Y

Ý R s

U K E T

E U l

ÚNOROVá KŘÍŽOVKA   
Mobil. Přijde blondýnka domů, podívá se na mobil a řekne manželovi: „Jé, mám tady od Tebe ztracený hovor. (Dokončení v tajence křížovky.)“

VÝTVARNá SOUTĚŽ PRO DĚTI
Svůj nejkrásnější vánoční dárek nám letos nakreslilo několik dětí. Vyhrála 
ta nejmladší, teprve tříletá Terezka Prokšová, která pod stromeček dostala 
domeček pro panenky. Pro svou odměnu si může přijít s rodiči do redakce 
Hlásky. Obrázek na  jakékoliv téma nám můžete odevzdat na  podatelně 
magistrátu do 12. února nebo zaslat poštou do redakce. 
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I n z e r c e

Dvougener. RD
 2.599.000 Kč

 Bolatice

RD 3+1
 950.000 Kč

 Mikolajice

 Skrochovice

RD 2x 4+1
 2.450.000 Kč

Opava, Masarykova tř. 25, tel./fax 553 716 551 | Krnov, Soukenická 5, tel. 775 661 357 
e-mail: 1realitka@1realitka.cz

www.1realitka.cz

Ing. Stanislava Veselá, Ing. Ondřej Veselý, J. Fischer, T. Kořistka
J. Martínková, Mgr. J. Kubica, J. Holubec, D. Odvršová, P. Kořistková, P. Lichá

RD 6+kk
4.630.000 Kč

 Opava

RD 5+1
 1.870.000 Kč

 Štěpánkovice

RD 4+kk
 3.350.000 Kč

 Skřipov

4+1
 2.500.000 Kč

 Opava

dvougener. RD
 1.499.000 Kč

 Hlavnice

RD 4+1
 4.950.000 Kč

 Opava

www.ceskydomov.cz

Příští číslo zPravodaje HlÁsKa
vycHÁzí 27. 2. 2014 a uzÁvěrKa 

inzerce  je  16. 2. 2014 
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Zápis žáků do speciálních tříd
v únoru proběhne zápis prvňáčků do základní školy na ha-
vlíčkově ulici a základní školy slezského odboje. 

učitelé a žáci mendelova gymnázia na konci loňského roku zorganizovali již 5. ročník „příro-
dovědné soutěže“ určené pro žáky 9. tříd základních škol na opavsku.

ZŠ na  Havlíčkově ulici 
se specializuje na  vý-
uku dětí se všemi 
stupni zrakového po-
stižení a děti s vadami 
řeči. Přijímáni budou 
nejen prvňáčci, ale 
také žáci do  vyšších 
ročníků. Rodiče či zá-
konní zástupci musí 
k  zápisu přinést rod-
ný list dítěte, případ-
ně lékařskou zprávu 
a zprávu z pedagogic-
ko-psychologického 
vyšetření. Zápis se 
uskuteční ve  čtvrtek 
13. února od 12 do 17 
hodin v budově školy. 
Pokud se nemohou 
rodiče s  dětmi v  uve-
dený termín dostavit, je možné zápis absolvo-
vat do konce března po domluvě s ředitelkou 
školy Kateřinou Prchalovou (tel.: 733 677 765). 

Základní škola na ulici Slezského odboje je 
zařízení pro děti s  mentálním postižením. 
Vzdělávají se v  ní děti podle programu zá-
kladní školy praktické a základní školy spe-
ciální, v  níž jsou i  tři třídy s  rehabilitačním 
vzdělávacím programem pro děti s  více 
vadami. Zápis je určen dětem s  doporuče-
ním docházky do  speciální školy vydaným 

lékaři a  specializovanými poradenskými 
pracovišti. K  zápisu, který se bude konat 
v úterý 11. února od 8 do 16 hodin v budo-
vě školy, se musí dostavit zákonný zástup-
ce s  občanským průkazem, rodným listem 
dítěte a  průkazem zdravotní pojišťovny 
zapisovaného dítěte.  V případě, že je uve-
dený termín z  vážných důvodů pro rodiče 
nevhodný, mohou se obrátit na pracovníky 
školy a dohodnout si náhradní termín (tel.: 
553 616 450, e-mail: zs.so@seznam.cz nebo 
spc.srdce@seznam.cz).

příměstské tábory o jarních 
prázdninách
Od  3. do  9. února čekají na  opavské děti 
jarní prázdniny. Přihlásit je můžete na pří-
městské tábory, které pořádají dvě opav-
ské organizace. středisko volného času 
připravilo na  každý pracovní den tohoto 
týdne jednu aktivitu. V  pondělí to bu-
dou hry, soutěže a  malování v  budově 
na Jaselské ulici. O den později si mohou 
užít sněhové radovánky i  rodiče s  dětmi. 
V  případě dobrých sněhových podmínek 
je naplánován výlet autobusem do  To-
šovic na  sáňkování, bobování a  lyžování 
pro pokročilé. Náhradním programem 
je sportovní olympiáda v  SVČ. Ve  stře-
du se pojede na  další výlet, a  to do  ZOO 
Ostrava. Sraz bude u  budovy na  Husově 
17. Čtvrteční den stráví děti v  domečku 
na  Jaselské ulici. Čeká na  ně dopoledne 
plné zábavných a  netradičních sportov-
ních her a odpoledne s bowlingovým tur-
najem. Poslední den mohou děti odhalit 
tajemství vědy a techniky na jedné z nej-
unikátnějších výstav v  České republice 
v Dolní oblasti Vítkovice – U6. Podrobnější 
informace k jednotlivým dnům naleznete 
na  webových stránkách SVČ www.svcso-
pava.cz. Přihlášky se přijímají do  konce 
ledna na  telefonu 553  623  276 nebo e-
-mailu: souteze@svcopava.cz. Eurotopia 
opava připravila tři příměstské tábory. 
V  pondělí se pojede do  ZOO Ostrava, 
ve středu do Šternberka na Expozici času 
a  v  pátek do  Muzea Hlučínska. Hlásit se 
můžete na telefonu 774 063 618 nebo e-
-mailu: lucie.valikova@eurotopia.cz. 

Deváťáci se utkali v Přírodovědné soutěži

Letos se soutěže zúčastnilo 21 tříčlenných 
týmů, které měly za  úkol řešit teoretické 
i praktické úkoly z fyziky, biologie a chemie. 
Vítězem celé soutěže se stalo družstvo ze ZŠ 
Otická, druhé místo obsadil tým ze ZŠ Vrch-
ní a třetí skončilo družstvo ze ZŠ Opava-Ky-
lešovice.

Ve fyzice získalo v teoretické části maximál-
ní počet bodů družstvo ze ZŠ Mařádkova, 
s praktickými úkoly si nejlépe poradilo druž-
stvo z CZŠ sv. Ludmily z Hradce nad Mora-
vicí. V  biologii si v  teoretické části nejlépe 

vedlo družstvo ze ZŠ Raduň, v  praktické 
části nejlépe zabodovaly týmy ze ZŠ Opava-
-Kylešovice a ze ZŠ Otická. V teoretické části 
chemie získalo maximální počet bodů druž-
stvo ze ZŠ Ilji Hurníka, s praktickou částí si 
nejlépe poradil tým ze ZŠ Otická. 

Součástí hodnocení byla letos také videa s fy-
zikální tematikou. „Z celkového počtu čtrnácti 
přihlášených videí bylo obtížné vybrat ta nej-
lepší. Maximální bodové ohodnocení získalo 
video ze ZŠ Otická pod názvem První táborová 
elektrárna, jejímž autorem je Pavel Štěpánek. 

Stejné bodové ohodnocení získalo video pod 
názvem Generátor elektrického proudu, které 
vytvořil Tomáš Gace ze ZŠ Šrámkova, a  také 
video týmu ze ZŠ Hradec nad Moravicí s  ka-
pitánem Ondřejem Kušnírem nazvané Odraz 
a  absorbce různých světelných barev,“ vy-
jmenovává Danuše Černínová z  Mendelova 
gymnázia a  doplňuje, že v  příštím ročníku 
přírodovědného klání si týmy budou moci 
připravit videa s chemickou tematikou. 

Na soutěž finančně přispělo také statutární 
město Opava.

Foto: archiv ZŠ Havlíčkova
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Kurz sebeobrany pro začátečníky
Začátečníci, ženy i  muži starší patnácti let, 
se mohou přihlásit do  kurzu sebeobrany, 
na kterém se seznámí s jejími základy, osvo-
jí si tedy techniky pádů, základní úderové 
techniky a  jejich aplikaci. Čtyřměsíční kurz, 
který připravilo SKP Seitedo ve  spolupráci 
s městem Opava, bude probíhat od 12. úno-
ra každou středu od 18.30 do 20 hodin v tě-
locvičně Juda Slezan Opava na ulici Boženy 
Němcové 20. 

mladí tenisté slavili úspěch 
Poslední víkend před Vánocemi se ve Frýd-
ku-Místku uskutečnil oblastní halový přebor 
mladšího žactva. Stupně vítězů obsadili hrá-
či SK Lama, o. s., když Ondřej Horák zvítězil 
6:1 a 6:1 nad svým klubovým spoluhráčem 
Danielem Damiánem Galuškou a  Matouš 
Otypka získal bronz. Ve čtyřhře výborná for-
ma chlapců pokračovala, a tak Horák s Ga-
luškou vyhráli ve  finále nad dvojicí Kubín-
-Postupa 6:4 a  7:6. Za  úspěchy vítězů stojí 
nejen trenér Alexandr Ostroborodov, ale 
také majitel klubu Petr Lamich, který hrá-
čům připravuje technické zázemí. 
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ve středu 12. února se ve ski areálu kazmarka na karlově 
uskuteční lyžařské závody žáků základních a středních škol. 
Na startu závodu, který pořádá Slezské gymná-
zium ve spolupráci se svou partnerskou školou 
Gymnaziem Nr. 1 z  polského Rydultowa, by 
se mělo objevit až 120 závodníků. „Spoluúčast 
na  závodě jsme se rozhodli nabídnout všem 
opavským základním i  středním školám. Zapo-
jeny budou ty školy, které přihlásí své studenty 
jako první,“ říká Kamila Tkáčová ze Slezského 
gymnázia s tím, že každá ze škol může nomi-
novat 10 lyžařů. Se samotnou organizací závo-
dů studenti i učitelé gymnázia spolupracují se 
Ski klubem Opava, který má četné zkušenosti 
i s organizací mezinárodních lyžařských závodů 
pod hlavičkou Mezinárodní lyžařské federace. 

Lyžařské závody jsou první akcí v  rámci již 
třetí vzájemné spolupráce Slezského gym-

názia a  jejich polského partnera v  rámci 
Fondu mikroprojektů v Euroregionu Silesia. 
Cílem projektu s názvem Healthy Lifestyle je 
upozornit na důležitost zdravého životního 
stylu. „Dnes se tomuto tématu věnuje nema-
lá pozornost, ale ne každý ho chápe správ-
ně. I  správnému přístupu k  životu je třeba se 
učit,“ vysvětluje Kamila Tkáčová. Projekt se 
tak na  jedné straně věnuje osvětě zdravé 
stravy nebo rozpoznávání rizik spojených 
s poruchami příjmu potravy, na straně dru-
hé pak klade důraz na optimální nastavení 
pohybových aktivit v  rámci volného času. 
Kromě samotných závodů projekt v  rámci 
tohoto roku nabídne také několik konferen-
cí a přednášek, přehlídku hudebních skupin 
nebo sportovní den.

Upozorňujeme občany, že v  době silných 
mrazů by mohlo v  krajním případě dojít 
k  uzavření některých provozů Městských 
lázní. Vytápění tohoto objektu stejně jako 
dvou škol a  zimního stadionu totiž zajiš-
ťuje provizorně vybudovaný komín. Ten 
musel být postaven po problémech, které 

způsobil vlastník sousedního výškového 
bytového domu. Před plánovanou návště-
vou krytého bazénu se proto raději vždy 
informujte o  tom, zda je v  provozu a  to 
na  stránkách Technických služeb Opava 
v  sekci provozní doby – www.tsosro.cz/
provd.php?pro=4.

Lyžařské závody 
s Euroregionem na vrchol

Sledujte, zda je krytý bazén v provozu

Foto: archiv SK Lama, o. s.
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hodně povedenou sezónu zatím prožívá 
basketbalový klub opava. po pětadvaceti 
odehraných kolech nejvyšší basketbalové 
soutěže mattoni nbL mu patří vynikající třetí 
příčka! k tomu svěřenci kouče petra czudka 
baví svou hrou diváky a navíc si vybojovali 
účast ve Final 8 basketbalového poháru 
České pošty.

„Máme dobrý tým. Během loňské sezóny při-
šli Ladislav Sokolovský s Radimem Kramným, 
mužstvo se tak dobře doplnilo. Naši tvrdost 
v útoku i obraně zvýšil Martin Gniadek, který 
výborně zapadl do kolektivu. To platí i o Milu-
tinu Đjukanovićovi. Celkově si celý tým dobře 
sedl,“ začíná letošní sezónu rozebírat strůjce 
opavského vzestupu Petr Czudek.

Loni Opavu trápilo jedno zranění za  dru-
hým, což se také promítalo do výsledků. „Je 
pravdou, že loni šlo o extrém. V jednu chvíli se 
nám zranil Kuba Šiřina, dlouhodobě mimo 
byl Radim Klečka, hráli jsme bez rozehrávače, 
problémy měli i další hráči. Letos sice taky dva 
měsíce vypadal Đjukanović, mimo je Klečka, 
základní osa se nám ale nerozpadla,“ dodal 
trenér.

Opavě patří v tabulce třetí příčka, když do-
kázala po čtyřech letech zvítězit na půdě re-
gionálního rivala v Ostravě a doma porazit 
po  třech letech dlouhodobě silné Pardubi-
ce. „Před sezónou jsme si dali za  cíl play-off. 
Naše aktuální umístění v  tabulce je taková 
malá třešnička na  dortu. Kdybychom zvládli 
lépe koncovky některých zápasů, mohli jsme 
mít před soupeři v  tabulce pod námi i  mírný 
náskok,“ pousmál se bývalý vynikající roze-
hrávač Czudek.

Díky tomuto postavení si Slezané zajistili 
účast v závěrečné fázi Českého poháru, kte-
rá se odehraje od 6. do 8. února v Českých 
Budějovicích a  Jindřichově Hradci. Opava 
narazí ve čtvrtfinále na Ústí nad Labem, šan-
ce na postup do semifinále má velké. „Pohár 

bereme jako odměnu za  odvedenou práci 
v této sezóně,“ řekl Petr Czudek.

Dobré výsledky a  hra přitáhly do  ochozů 
diváky, návštěvnost se oproti dřívějším se-
zónám zvedla. „Diváci chodí, protože se nám 
daří, nikoho nebaví sledovat, jak tým prohrá-
vá jeden zápas za  druhým. Když k  tomu při-
počteme i vyrovnanost letošního ročníku, fa-
noušci se nenudí. Pomineme-li Nymburk, hrát 
se dá s každým,“ poznamenal trenér.

A na co Opava v letošní sezóně má? „Na to je 
ještě brzy. První půlka nám vyšla. Musíme ješ-
tě zvládnout tu druhou. Při vyrovnanosti sou-
těže je možné všechno. Zvedá se Kolín, šlapat 
začalo Brno. Naším cílem je play-off a zatím si 
jdeme,“ uzavřel Petr Czudek.

Opava letos rozdává 
basketbalovou radost

Foto: archiv BK Opava


